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Z     Ministerstva vnitra a Policie ČR:  

Česká republika se stala zakládajícím členem
Mezinárodní protikorupční akademie

Začátkem  prosince  schválila  vláda  „Návrh  na  sjednání  Dohody 
o založení Mezinárodní protikorupční akademie jako mezinárodní organizace,“ 
který předložil  ministr  vnitra  Radek John.  Dne 14.  prosince 2010 podepsala 
tuto Dohodu za Českou republiku velvyslankyně,  vedoucí  Stálé mise ČR ve 
Vídni, Veronika Kuchyňová Šmigolová. Česká republika se tak stala jedním z 
jejich zakládajících členů.  

Protikorupční akademie vznikla na základě společné iniciativy Úřadu pro drogy 
a kriminalitu Organizace spojených národů, Rakouské republiky, Evropského úřadu 
pro boj proti podvodům a dalších. Akademie sídlí ve městě Laxenburg v Rakousku 
a zahájila svou činnost na prozatímní bázi na základě Memoranda z ledna letošního 
roku.  Představuje  projekt  mezinárodního  expertního  střediska  pro  protikorupční 
výzkum, vzdělávání, odbornou přípravu a rozvoj politik a procedur k prevenci a boji 
proti korupci.
 

Hlavním cílem Akademie je zlepšení vědomostí a praxe v oblasti boje proti 
korupci prostřednictvím vzdělávání, výcviku a výzkumu. Přínosem bude především 
pro všechny, kteří se ve své praxi setkávají s bojem proti korupci - zejména státní 
zástupci, soudci, policie i  veřejná správa. Již od září 2010 Akademie nabízí první 
pilotní  projekty  v oblasti  výcviku  a  výzkumu  a  její  plná  činnost,  včetně 
vysokoškolských programů, bude zahájena v roce 2011.
 
 
Pavel Novák
ředitel odboru tisku a public relations

Zdroj: www.mvcr.cz
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Stanovisko poradního sboru ministra vnitra
k Strategii vlády v boji proti korupci 2010–2012

Dne 5. listopadu se konalo jednání Poradního sboru ministra vnitra pro boj 
s korupcí, který připomínkoval návrh Strategie vlády v boji proti korupci na období let 
2010–2012 a následně vyjádřil stanovisko k tomuto návrhu, který Ministerstvo vnitra 
jako věcný gestor předkládá do mezirezortního připomínkového řízení a následně 
vládě ČR ke schválení.  

Poradní sbor doporučuje ministrovi vnitra, aby předložil návrh Strategie 
vlády v boji proti korupci na období let 2010–2012 v současném znění vládě ČR 
ke schválení. Zároveň konstatuje, že kvalita strategie bude záviset na konkrétní  
podobě  opatření  vyplývajících  z jednotlivých  bodů  materiálu,  na  efektivitě 
jejich  prosazení  v praxi  a  následné  kontrole  plnění  úkolů  z této  strategie 
vyplývajících.  Zároveň  doporučuje  ministrovi  vnitra  prosazovat  realizaci 
opatření podle priorit stanovených poradním sborem.

„Pevně věřím, že vláda předkládanou strategii schválí a že jednotlivá opatření  
nezůstanou pouze na papíře a budou důsledně prosazována a uváděna do praxe,“ 
dodala předsedkyně poradního sboru Markéta Reedová.
 

Poradní sbor byl ustaven v srpnu 2010. Jeho úkolem je především nalézání 
nejvhodnějších  podob  protikorupčních  opatření.  Poradní  sbor  přijímá  stanoviska 
k protikorupčním návrhům jiných subjektů a navrhuje další  protikorupční  opatření 
jdoucí nad rámec platné legislativy v resortu Ministerstva vnitra. Výstupy poradního 
sboru  slouží  ministru  vnitra  při  přípravě  koncepčních  materiálů  legislativní 
i  nelegislativní  povahy a  dalších protikorupčních  postupů.  Poradní  sbor  je  složen 
jednak  z  odborníků  státní  správy,  ale  také  ze  zástupců  neziskového  sektoru 
a profesních organizací.
 
Mezi priority, kterými se poradní sbor zabývá, patří například:

• zvýšení transparentnosti rozhodování veřejné správy

• zlepšení vymahatelnosti svobodného přístupu k informacím

• vyšší osobní odpovědnost veřejných činitelů za způsobené škody

• přísnější pravidla pro financování politických stran

• účinná novela zákona o zadávání veřejných zakázek

• trestní odpovědnost právnických osob

• vzdělávání a prevence
Pro dosažení efektivnějších výsledků se poradní sbor rozdělil do dvou pracovních 

skupin, které se zabývají tématy Veřejná správa a otevřenost a Trestní oblast. Tyto 
pracovní  skupiny budou zpracovávat  konkrétní  opatření a ke své práci  si  přizvou 
další odborníky mimo poradní sbor (zástupce Svazu měst a obcí, NKÚ apod.).

Zdroj: www.mvcr.cz
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kontakt: Nad Štolou 3, Praha 7, 170 34
Mgr. Květa Dočkalová – 974 832 803

e-mail: media@mvcr.cz, HTTP://WWW.MVCR.CZ  

http://www.mvcr.cz/


 
4  

Ministerstvo vnitra zřídilo speciální protikorupční linku pro cizince

Zvláštní protikorupční telefonní linku pro cizince pobývající na území ČR zřídil  
odbor  azylové  a  migrační  politiky  Ministerstva  vnitra.  Linka  bude  sloužit 
k oznamování  veškerých  forem  korupčního  jednání,  se  kterými  se  cizinci 
setkají, např. při vyřizování pobytových agend.  Ministerstvo vnitra tímto krokem 
realizuje další opatření v boji proti korupci.
„Zřízení linky je špatná zpráva pro ty, kteří se chtějí na cizincích obohacovat. Nyní  
mají  zastání,  Ministerstvo vnitra bude všechny tyto případy nekompromisně řešit,“ 
řekl ministr vnitra Radek John.
 

Protikorupční  linka  bude  fungovat  na telefonním  čísle  974 847 704,  její 
provoz byl zahájen 6. 12. 2010. Tarif linky se řídí standardním ceníkem, jaký platí 
pro pevnou telefonní linku.
 

Operátor,  zaměstnanec  odboru  azylové  a  migrační  politiky  zběhlý 
v komunikací s cizinci, je k dispozici pro hovory v českém a anglickém jazyce, a to 
každé pondělí a středu od 8 do17 hodin, v úterý a čtvrtek od 8 do 15 hodin a v pátek 
od  8  do  14  hodin.  Mimo  tuto  pracovní  dobu  mohou  ohlašovatelé  zanechat  na 
záznamníku  vzkazy,  které  operátor  zpracuje  následující  den.  Ty  lze  nahrávat 
v jakémkoli jazyce.
 

Stížnost  na  korupční  jednání  příslušníka  Služby  cizinecké  policie  předá 
pracovník linky Inspekci Policie České republiky, která informace prověří a vyhodnotí  
další postup. Korupční jednání civilního pracovníka bude řešeno v rámci Ministerstva 
vnitra, potažmo Policie ČR.
 

 
Pavel Novák
ředitel odboru tisku a public relations

Zdroj: www.mvcr.cz
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Ministerstvo vnitra zmapovalo postoj veřejnosti k extremismu
Boj proti extremismu je i nadále prioritou Ministerstva vnitra.

Ministerstvo vnitra, které se dlouhodobě a systematicky věnuje problematice 
extremismu,  si  nechalo  zpracovat  sociologický  výzkum  „Zmapování  postojů 
veřejnosti  v ČR  k pravicově  extremistickým,  rasistickým  a  xenofobním 
myšlenkám a jejich šiřitelům s ohledem na integraci menšin a cizinců.“ Jedná 
se o první kvantitativní sociologický výzkum v České republice, který mapuje postoje 
veřejnosti k extremismu.

Projekt získal v rámci Bezpečnostního výzkumu na rok 2010 finanční dotaci 
1 250  000  Kč.  Výzkum zadal  odbor  bezpečnostní  politiky  Ministerstva  vnitra.  Ve 
výběrovém řízení uspěla a návrh realizovala firma STEM. Výzkumný tým se snažil 
zjistit,  jaká  je  míra  skrytého  rizika  expanze  pravicového  extremismu  u  české 
veřejnosti. Dále se snažili určit ohrožené skupiny, kterých se rizikové jednání může 
nejvíce týkat. Zjištěné výsledky výzkumu přispějí ke zkvalitnění činnosti orgánů státní 
správy, orgánů činných v trestním řízení v boji proti extremismu.

Šetření bylo provedené na reprezentativním vzorku obyvatel České republiky 
starších 15 let, a uskutečnilo se ve dnech 17. 9. – 15. 10. 2010. Respondenti byli  
vybíráni  metodou  pravděpodobnostního  výběru.  Na  otázky  odpovídal  rozsáhlý 
soubor 2056 respondentů.
    
Pavel Novák
ředitel odboru tisku a public relations

Výňatek z  informací z     výzkumu  

Jaký máme vztah k menšinám v naší společnosti ?

Česká  veřejnost  má  k  menšinám  diferencovaný  vztah.  Nejlépe 
hodnotíme  Slováky  a  nevnímáme  je  ani  jako  cizí  menšinu.  Bez  problémů 
přijímáme  židovské  a  německé  skupiny  a  nemáme  ani  velké  výhrady  vůči 
homosexuálům. Zásadní problém však máme s muslimy a zejména s Rómy. 
Skupiny blízké pravicovému extremismu mají ke všem sledovaným menšinám 
horší vztah než průřez populace.

Citované výsledky pocházejí z kvalitativního a kvantitativního výzkumu STEM 
pro  Ministerstvo  vnitra.  Kvantitativní  šetření  bylo  provedeno  na  reprezentativním 
souboru  obyvatel  České  republiky  starších  15  let  a  uskutečnilo  se  ve  dnech 
17. 9. – 15. 10. 2010.

Respondenti byli  vybíráni metodou pravděpodobnostního výběru. Na otázky 
odpovídal rozsáhlý soubor 2056 respondentů.

Jedním z hlavních cílů výzkumného projektu bylo prozkoumat vztah obyvatel 
k menšinám žijícím v naší republice a zjistit,  jaký je rozdíl  v pohledu na menšiny 
u  celé  široké  veřejnosti  a  u  lidí,  kteří  mají  blízko  k  pravicově  extremistickým 
skupinám. K vymezení rizikových menšin z hlediska pravicového extremismu nám 

MINISTERSTVO VNITRA – odbor prevence kriminality, ředitelka Mgr. Jitka GJURIČOVÁ
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pomohl kvalitativní výzkum, provedený metodou skupinových rozhovorů mezi lidmi, 
kteří vyzývali k radikálním změnám ve společnosti a měli blízko k DSSS. Skupinové 
diskuse poukázaly na problémové vztahy k Rómům, bezdomovcům, přistěhovalcům, 
k Ukrajincům, Vietnamcům, černochům, muslimům a homosexuálům. V navazujícím 
dotazníkovém šetření jsme tyto skupiny ještě rozšířili a chtěli jsme číselně znázornit, 
jak dalece blízký či odtažitý vztah k těmto skupinám má česká veřejnost.

Z výsledků vyplývá, že české populaci jsou ze zkoumaných skupin nejbližší 
Slováci  –  většina  dotázaných  je  ani  nevnímá  jako  cizí  menšinu.  Jako  blízké 
spoluobčany  také  většinou  vnímáme  Židy  a  Němce.  Výzkum  jasně  ukazuje,  že 
antisemitismus  je  v  naší  společnosti  spíše  okrajovým  jevem.  Většinově  dobrého 
přijetí se dostává i homosexuální menšině.
Jistou  odtažitost  cítí  obyvatelé  ČR  k  černochům,  Ukrajincům,  Vietnamcům, 
přistěhovalcům, zahraničním dělníkům, ale považují  je za plnoprávné občany ČR. 
Bezdomovce lidé vnímají  jako specifickou skupinu a většinově ji  tolerují.  Největší  
míru  sociální  distance  lidé  projevují  vůči  muslimům  a  Romům.  U  obou  skupin 
převažují  negativní  hodnocení.  Romové  jsou  však  na  tom  znatelně  hůře.  Jako 
u jediné skupiny se u nich objevuje největší podíl souhlasu s krajní kategorií škály 
sociální distance.

Vztah  k  menšinám  jsme  zjišťovali  pomocí  Škály  sociální  distance 
(E. S. Bogardus, 1926), která měří odtažitost vztahu k menšinám na sedmibodové 
stupnici (otázkou: „Kdybyste si mohla(a) vybrat, jak byste přijal(a) člena následujících  
skupin?“).  Největší  otevřenost  k  menšinám v této škále zachycuje  respondentova 
ochota přijmout člena sledované skupiny do rodiny (1), největší odstup na opačném 
konci sedmibodové škály reprezentuje vůle odsunout členy této skupiny za hranice  
státu (7).

Aritmetickým průměrem spočítaným pro každou menšinu zjistíme její  pozici 
v kontextu ostatních ohrožených skupin. Hodnota aritmetického průměru rovna jedné 
znamená  nejtěsnější  vazbu,  zatímco  číslo  sedm  odkazuje  na  největší  odstup. 
Veřejností je tato skupina vnímána jako značně problematická.

Nejvyšší míru sociální distance vůči menšinám obecně vykazují lidé s nižším 
vzděláním (základní, vyučení) a dlouhodobě nezaměstnaní. Lineární závislost jsme 
zjistili u příjmu a věku. Se zvyšujícím se věkem a snižujícím se příjmem narůstá míra 
sociální či etnické a rasové distance.

Zaměříme-li se na rozdíly v postojích celé populace a lidí, kteří jsou náchylní  
k pravicovému extremismu, zjistíme, že pořadí skupin podle míry sociální distance 
zůstává u skupiny blízké k pravicovému extremismu shodné jako u průřezu populace 
ČR. Riziková skupina (z pohledu boje proti pravicovému extremismu) však projevuje 
výrazně  vyšší  míru  relativní  sociální  distance  především  vůči  Židům, 
homosexuálům, černochům a Ukrajincům. Právě tyto  skupiny jsou jim více trnem 
v oku než zbytku populace.

Celé znění najdete na webu MV na adrese HTTP://WWW.MVCR.CZ/CLANEK/MINISTERSTVO-  
VNITRA-ZMAPOVALO-POSTOJ-VEREJNOSTI-K-EXTREMISMU.ASPX  

Zdroj: www.mvcr.cz
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Ministr vnitra jednal o problematice diváckého násilí

Ministr  vnitra  Radek  John,  předseda  Českomoravského  fotbalového  svazu 
Ivan Hašek a ředitel Služby pořádkové policie plk. Petr Sehnoutka dnes 9. listopadu 
probírali téma boje proti diváckému násilí. Téma se řešilo v reakci na sobotní zásah 
policie v Ostravě.  

Policie v sobotu na fotbalovém utkání Baníku proti Plzni čelila veliké přesile 
útočníků. Přesto se všichni přítomní shodli na tom, že zásah zvládla úspěšně.
 

„Počet problematických zápasů, kdy je nutný zásah policie, se snížil, ale  
naše úsilí  musí pokračovat,  dokud výtržníky,  kteří  se rekrutují  hlavně z řad  
extremistů, nedostaneme ze stadionů úplně. Myslím, že zákaz vstupu na utkání  
po  dobu  až  deseti  let  je  dostatečná  hrozba,  která  fanoušky  odradí  od  
výtržností. Je důležité, aby se tyto tresty tvrdě a důsledně uplatňovaly ve větší  
míře než dosud,“ uvedl ministr vnitra Radek John. 
 

V boji proti diváckému násilí by měly pomoci i vstupenky na jméno (adresný 
ticketing),  které  by  měly  být  během příštího  roku  zavedeny  na  všech  zápasech 
a důsledné monitorování rizikových zápasů kamerovým systémem.
 

Ministerstvo vnitra připravilo komplexní vyhodnocení dosavadního fungování 
systému  řešení  problematiky  diváckého  násilí.   Tento  materiál  nazvaný  „Zpráva 
o situaci  v  oblasti  diváckého násilí,  dopadu koncepce v  praxi  a  návrzích  dalších 
opatření“ byl předložen vládě do konce listopadu 2010. Součástí materiálu je také 
predikce  vývoje  této  problematiky  v následujícím  období  a  s tím spjaté  vymezení 
nových úkolů. Určení nových úkolů vzniklo jak na základě vlastní analýzy a podkladů 
Ministerstva vnitra, tak zejména na základě společných jednání a závěrů Ministerstva 
vnitra, Policie ČR, ČMFS a fotbalových klubů.
 

Důležitým krokem v  boji  s  diváckým násilím se  stal  nový  alternativní  trest 
zákaz vstupu na sportovní, kulturní a jiné společenské akce, který je součástí nového 
trestního  zákoníku  účinného  od  1.  ledna  2010. Podstatou  nového  alternativního 
trestu je soudem vyslovený zákaz vstupu na sportovní, kulturní a jiné společenské 
akce a to na dobu až deseti let. Po dobu výkonu trestu může být uložena povinnost  
dostavovat  se  podle  pokynů  probačního  úředníka  v  období  bezprostředně 
souvisejícím s konáním zakázané akce na určený útvar. 
 

„Důsledná  aplikace  tohoto  trestu  spolu  s  efektivní  kontrolou  jeho  
výkonu je jedním z významných nástrojů boje proti diváckému násilí. Aplikace  
tohoto trestu má i výrazný preventivní charakter,“ dodal na závěr ministr vnitra.
 
 
Pavel Novák
zástupce ředitele odboru a tiskový mluvčí

Zdroj: www.mvcr.cz

MINISTERSTVO VNITRA – odbor prevence kriminality, ředitelka Mgr. Jitka GJURIČOVÁ
kontakt: Nad Štolou 3, Praha 7, 170 34
Mgr. Květa Dočkalová – 974 832 803

e-mail: media@mvcr.cz, HTTP://WWW.MVCR.CZ  
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Ministerstvo vnitra podpořilo řešení problematiky bezdomovectví

Ministerstvo  vnitra  chce,  aby  policisté  uměli  lépe  komunikovat  a  pracovat 
s  bezdomovci.  Uvolnilo  tak  Institutu  pro  místní  správu  Praha  1  mil.  Kč  na 
vzdělávací  akci  zaměřenou  na  schopnost  represivních  složek  účinně 
komunikovat s osobami bez přístřeší. 

Jedná se o pilotní projekt, který se bude odehrávat na území Prahy 1, kde je 
problém  bezdomovectví  jeden  z  nejpalčivějších  z celé  České  republiky.  Do 
vzdělávací akce budou zapojeni příslušníci státní policie z Prahy 1, městské policie 
a sociální pracovníci. Cílem projektu je nejen policista schopný pomoci, ale také jistý  
svými  pravomocemi  a  možnostmi  řešení  předvídatelných  situací  v  kontaktu 
s bezdomovcem. Smyslem projektu je také zlepšit spolupráci mezi všemi zapojenými 
subjekty.

„Právní  povědomí  postižených  osob  je  minimální,  absentuje  strach  
z trestu,  ztráty  společenského postavení.  Do této  situace  vstupuje  policista  
s povinností vymáhat právo. Policista se tak snadno dostává do situace, kdy  
mu  schází  procesně  jednoduchý,  standardní  postup  při  řešení  přestupků  
bezdomovců.  Pokuta,  která pro běžného člověka znamená citelný zásah do  
financí a tudíž trest, pro člověka bez prostředků a majetku neznamená nic,“ 
uvedl ministr vnitra Radek John.

Vzdělávací akce potrvá tři  měsíce. Zahájena byla  již ve čtvrtek 9. prosince 
2010. Školení je koncipováno na část teoretickou a část praktickou. V teoretické části 
absolvují  policisté  moduly  zabývající  se  specifiky  v komunikaci  s bezdomovci, 
legislativním kontextem bezdomovectví, zdravotními riziky, službami poskytovanými 
bezdomovcům, terénní prací apod. Kurz je však založen zejména na části praktické. 
Každý účastník školení bude mít možnost přímo na ulici nabýt nové zkušenosti od 
pracovníků sociálních služeb a zhodnotit poznatky získané v teoretické části.

Výstupy  z tohoto  školení  poslouží  k případné  přípravě  celorepublikového 
školícího projektu či k jiným projektům zaměřeným na bezdomovectví. 

Ministerstvo vnitra tímto krokem napomáhá uskutečňovat princip „community 
policing“.  Ten  je  založen  na  spolupráci  policie,  veřejnosti,  samosprávy  a  dalších 
organizací a institucí na místní úrovni.
 
 
Pavel Novák
ředitel odboru tisku a public relations

Zdroj: www.mvcr.cz

MINISTERSTVO VNITRA – odbor prevence kriminality, ředitelka Mgr. Jitka GJURIČOVÁ
kontakt: Nad Štolou 3, Praha 7, 170 34
Mgr. Květa Dočkalová – 974 832 803

e-mail: media@mvcr.cz, HTTP://WWW.MVCR.CZ  
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Tisková zpráva
ze zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality

Zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality (dále jen RVPPK) se 
konalo  ve  čtvrtek  29.  října  2009  v budově  Ministerstva  vnitra  na  Letné.  Řídil  ho 
Mgr. Radek Jiránek  z ODBORU PREVENCE KRIMINALITY MINISTERSTVA VNITRA   (dále jen OPK).
Body jednání byly následující:  

• Analýza pilotního sběru dat v rámci Národního registru dětských úrazů 
FN Brno 

• Zpráva Vojenské policie k zabezpečení úkolů prevence kriminality za rok 
2009 

• Výroční zpráva ve věcech drog v České republice v roce 2009 
• Vyhlášení dotačních programů pro nestátní neziskové organizace pro 

rok 2011 

S  činností Národního  registru  dětských  úrazů  seznámili  přítomné 
doc.  MUDr.  Veronika Benešová,  Csc.  a doc.  MUDr.  Ladislav Plánka, Ph.D.  Data 
v registru, získávaná od všech dětských traumacenter deklarovaných vyhláškou MZ, 
umožňují  pravidelné  srovnávací  analýzy,  jakékoliv  vyžádané  analýzy  a  on-line 
aplikace  ke  třídění  a  vyhledávání  výsledků.  Poznatky  z Úrazového  registru  ČR 
ukazují například, že nejčastěji se děti zraní doma a v okolí domova, a to zejména ve 
věku 0-5 let. Nejzávažnějším druhem úrazu dětí 0-19 let jsou dlouhodobě dopravní 
nehody,  úmyslné  sebepoškození,  dále  utonutí  a  jiné  způsoby  udušení.  Druhou 
nejčastější  vnější  příčinou  smrti  dětí  mezi  15-19  rokem  hned  po  dopravních 
nehodách je úmyslné sebepoškození (sebevražda).  Úmrtnost dětí  na úrazy,  jejich 
četnost  i závažnost se v ČR v posledních letech snižuje, což svědčí nejen o dobrém 
systému zdravotní péče a soustředění závažných úrazů do dětských traumacenter 
s vysokou odbornou úrovní,  ale  také o  efektivitě  zavádění  systémových  opatření, 
preventivních aktivit a kampaní zaměřených  zejména na oblast dopravních úrazů.   

Podstatné  informace  ze Zprávy  Vojenské  policie  k zabezpečení  úkolů 
prevence  kriminality  za  rok  2009  přednesl  zástupce  Ministerstva  obrany 
mjr. ing. Zdeněk Matyásek. Vojenská policie (VP) se zaměřuje na příčiny a podmínky 
trestné  činnosti  páchané  vojáky,  na  její  včasné  odhalení  a  přijímání  efektivních 
opatření k jejich důsledné eliminaci. Nejzávažnějšími delikty páchanými vojáky byla 
v roce  2009  drogová kriminalita,  projevy  extremismu  a  násilná  trestná  činnost 
v civilním  prostředí.  V souvislosti  s působením  lektorského  týmu  VP vyškoleného 
zejména v uvedené problematice  a k prevenci korupčního jednání se předpokládá 
v následujících letech pokles trestné činnosti tohoto druhu.

O situaci ve věcech drog v České republice informoval zástupce Národního 
monitorovacího  střediska  Mgr.  Vlastimil  Nečas.  Výroční  zpráva  za  rok  2009  je 
tradičně  členěna  do  kapitol  podle  pěti  klíčových  indikátorů,  kterými  jsou:  drogy 
v obecné  populaci,  problémoví  uživatelé  drog,  žádosti  o  léčbu,  drogová  úmrtí 
a drogové trestné činny.  Celá zpráva je ke stažení na webu WWW.DROGY-INFO.CZ   

MINISTERSTVO VNITRA – odbor prevence kriminality, ředitelka Mgr. Jitka GJURIČOVÁ
kontakt: Nad Štolou 3, Praha 7, 170 34
Mgr. Květa Dočkalová – 974 832 803

e-mail: media@mvcr.cz, HTTP://WWW.MVCR.CZ  
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V diskusi upozornila MUDr. Truellová z Ministerstva zdravotnictví na nutnost zaměřit 
se  na  problematiku  vlivu  drog  na  děti  závislých  matek,  alarmující  situace  v této 
oblasti by měla vyvolat širokou informační kampaň.

PhDr.  Olga  Šifferová  z odboru  prevence  kriminality  MV  podala  přehled 
žádostí  o  poskytnutí  státní  dotace,  které  byly  v rámci  výzvy  pro  rok  2011 
v programech  „Prevence  v oblasti  obchodování  s lidmi  a  pomoc  obětem 
obchodování  s lidmi“  a  „Prevence  domácího  násilí  s důrazem  na  práci 
s násilnými osobami“ podány nestátními neziskovými organizacemi. Pro rok 2011 
byla částka alokovaná na tyto specifické programy snížena na 3 mil.Kč. Komise pro 
výběr projektů zasedne v únoru 2011 a přidělené finanční prostředky budou uvolněny 
do konce března 2011.

Příští zasedání RVPPK se uskuteční ve čtvrtek 24. února 2011. 

Odbor prevence kriminality MV
Mgr. Květa Dočkalová

MINISTERSTVO VNITRA – odbor prevence kriminality, ředitelka Mgr. Jitka GJURIČOVÁ
kontakt: Nad Štolou 3, Praha 7, 170 34
Mgr. Květa Dočkalová – 974 832 803

e-mail: media@mvcr.cz, HTTP://WWW.MVCR.CZ  
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Mezinárodní odborný seminář o problematice 
obchodu s lidmi se zaměřením na nucenou práci

Obchodování  s lidmi,  zejména  nucené  práce,  má  v celé  Evropě  stoupající 
tendenci.  Odbor  prevence  kriminality  spolupracuje  v rámci  plnění  úkolů  při 
zajišťování  Programu  podpory  a  ochrany  obětí  obchodování  s lidmi  (dále  jen 
„Program“)  s Policií  ČR,  především  s  Útvarem  pro  odhalování  organizovaného 
zločinu  Služby  kriminální  policie  a  vyšetřování  policie  České  republiky  (dále  jen 
„ÚOOZ  SKPV  PČR“).  Z  informací  ÚOOZ  SKPV  PČR,  ze  statistik  Programu 
a  z  výzkumů  a  sond  v  terénu,  prováděných  zejména  neziskovou  organizací 
La Strada, vyplývá nárůst počtu obětí obchodování s lidmi za účelem nucené práce 
či pracovního vykořisťování na území České republiky, zejména ze zemí bývalého 
východního bloku.  Značný nárůst  obětí  nucené práce či  pracovního vykořisťování 
zařazených do Programu byl zaznamenán v roce 2008. Tento trend však přetrvává 
i v roce 2010. 

Odbor  prevence  kriminality  Ministerstva  vnitra  ve  spolupráci  s odborem 
bezpečnostní politiky MV a ÚOOZ SKPV PČR pořádal odborný mezinárodní seminář 
– pracovní  setkání expertů k problematice obchodování  s lidmi,  se zaměřením na 
nucenou práci. Setkání se uskutečnilo ve dnech 29. září – 1. října 2010 v hotelovém 
zařízení Ministerstva vnitra Solenice.

Semináře se zúčastnilo 36 českých a 8 zahraničních účastníků zejména z řad 
policie  a  justice.  Lektorskou  činnost  zabezpečovali  experti  z České  republiky,  ze 
Slovenska,  Ukrajiny  a  zástupce  FBI  Legal Attaché  pro  Českou  a  Slovenskou 
republiku. 

Cílem mezinárodního expertního setkání bylo zlepšení a urychlení předávaní 
informací  v  úrovni  prověřování  a  vyšetřování,  k čemuž  by  mělo  přispět  předání 
kontaktních údajů na odborníky z jednotlivých zemí z řad policie a justice. 

Setkání  oficiálně  zahájili  plk.  Mgr.  Robert  Šlachta,  ředitel  Útvaru pro 
odhalování organizovaného zločinu SKPV  P ČR a Mgr. Jitka Gjuričová,  ředitelka 
odboru  prevence  kriminality  MV.  Poté  představili  své  prezentace  problematiky 
obchodování s lidmi zástupci Ministerstva vnitra ČR a Policie ČR. 

Národní koordinační a referenční mechanismus na podporu a ochranu obětí 
trestného  činu  obchodování  s lidmi  představila  PhDr.  Olga  Šifferová  z  odboru 
prevence kriminality MV. Dále se zaměřila na legislativu související s touto oblastí. 
Upozornila  na  dlouhodobé  obtíže  spojené  s pojmy  „nucená  práce  a  jiné  formy 
vykořisťování“.  Obdobné  problémy  jako  má  Česká  republika  existují  i  jinde 
v zahraničí. 

Představila také   projekt „Discovering Trafficking for the Purpose of Forced 
Labor and Labor Exploitation”, který je hrazen z prostředků Evropské komise, DG 
Justice, Freedom and Security. Subjekty zapojené do tohoto tříletého projektu jsou 
odbor bezpečnostní politiky MV, La Strada ČR  a Justiční akademie. Jeho cílem je 

MINISTERSTVO VNITRA – odbor prevence kriminality, ředitelka Mgr. Jitka GJURIČOVÁ
kontakt: Nad Štolou 3, Praha 7, 170 34
Mgr. Květa Dočkalová – 974 832 803

e-mail: media@mvcr.cz, HTTP://WWW.MVCR.CZ  
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napomoci  definovat  trestný  čin  obchodování  s lidmi  za  účelem  nucené  práce 
a  pracovního vykořisťování,  umožnit  většímu počtu obchodovaných osob přístup 
k právní pomoci (právní zastupování v průběhu trestního řízení, případně občansko-
právního řízení za účelem uplatnění náhrady škody), zapojit partnery na úrovni EU 
a realizace řady vzdělávacích akcí ve spolupráci s Justiční akademií. Ve druhé části 
vystoupení  pak dr.  Šifferová hovořila  o  systému zajištění  péče a  pomoci  o  oběti  
obchodování s lidmi.  

Mgr.  Marie  Bajerová  z  odboru azylové  a  migrační  politiky  MV  hovořila 
o pobytovém statutu pro oběti obchodování s lidmi, které jsou udělovány cizincům 
v nelegálním postavení  na  území  České  republiky. Prezentovala  úspěšný  projekt 
dobrovolných návratů, který byl realizován v roce 2009. Cizincům, kteří v důsledku 
ztráty zaměstnání pozbyli k pobytu na našem území důvod, a tudíž ztratilo platnost 
i  jejich  pobytové  oprávnění,  zajišťoval  projekt  pomoc a  asistenci  při  řešení  jejich 
situace. 

Plk.  Mgr.  Richard  Ohnoutka  z  Útvaru  pro  odhalování  organizovaného 
zločinu SKPV  P ČR  představil  strukturu Útvaru  pro odhalování  organizovaného 
zločinu  SKPV   P  ČR  a  jeho  hlavní  úkoly,  jako  jsou  získávání,  soustřeďování, 
uchovávání,  analýza  a  využívání  informací  důležitých  pro  boj  s  organizovaným 
zločinem. 

Úzce  se  zaměřil  na  odbor  obchodu  s lidmi  a  nelegální  migrace,  který  se 
zabývá organizovanou trestnou činností zločineckých seskupení pachatelů na úseku 
nelegální  migrace,  obchodu  s lidmi,  nedovoleného  nakládání  s  lidskými  orgány 
a  tkáněmi,  trestné  činnosti  nucených  prací  a  jiných  forem vykořisťování,  sleduje 
napojení  na  mezinárodně  organizované  skupiny  s  cílem  tuto  trestnou  činnost 
dokumentovat,  shromažďuje důkazní materiál  pro trestně právní  postih pachatelů, 
shromažďuje informace k rozložení zločineckých seskupení působících v této oblasti, 
provádí  finanční  šetření,  provádí  analytické  zpracování  informací  a  zpracovávání 
případových analýz. Odbor vznikal v letech 1995/1996 pod názvem Odbor obchodu 
s lidmi. Vedle této problematiky se zabýval i problematikou padělání veřejných listin 
a platidel. V roce 1997 byla problematika padělání vyčleněna jako samostatná gesce 
útvaru a vznikl Odbor obchodu s lidmi a nelegální migrace.

Druhý den semináře vystoupil Oleg Rykun z  odboru boje proti  počítačové 
kriminalitě a obchodování s lidmi, Ministerstva vnitra Ukrajiny. Uvedl, že na Ukrajině 
řeší nárůst obchodu s lidmi od roku 1990. Faktory, které to způsobily jsou především: 
obtížné  ekonomické  podmínky  na  Ukrajině,  nezaměstnanost,  nízké  životní 
standardy, deficity v ochraně obyvatelstva, vysoký výskyt organizovaného zločinu.

Preventivní opatření spočívají především v kontrole aktivit na území Ukrajiny, 
pod záštitou Ministerstva  práce a sociálních věcí  Ukrajiny.  Týká se to především 
monitorování internetu, médií a soukromých agentur, které zprostředkovávají práci 
a poskytují nelegální služby a udělování pracovních víz Další významnou aktivitou je 
spolupráce  se  styčnými  důstojníky  a  konzuly  v rámci  Schengenského  prostoru 
a v preventivních aktivitách a šíření informací prostřednictvím médií.   

Slovensko reprezentoval plk. Mgr. Ivan Kaňuk z odboru obchodování s lidmi 
úřadu  boje  proti  organizované  kriminalitě  Policejního  prezidia  sboru  SROV. 
Představil  národní  legislativu  upravující  problematiku  obchodovaní  s lidmi 
v podmínkách  Slovenské  republiky,  především   právní  charakteristiku,  kvalifikaci 
a výklad  trestného  činu  obchodování  s lidmi.  Skutková  podstata  trestného  činu 
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13  
obchodovaní  s lidmi  je  zakomponovaná v § 179 Zákona Národní  rady Slovenské 
republiky  č. 300/2005 Z.z. Trestní zákon.  

Úřad boje proti obchodování s lidmi Policejního prezidia Slovenské republiky 
se  specializuje  na  boj  proti  nejzávažnější  organizované  trestné  činnosti,  přičemž 
operativně rozpracovává a dokumentuje tuto trestnou činnost.  Hlavní úkol odboru 
obchodování s lidmi je vybudovat síť informátorů pro operativně pátrací činnost 
zaměřenou  na  odhalování  organizované  kriminality  spojené  s obchodem  s lidmi. 
Odbor  se  kromě  trestného  činu  obchodování  s lidmi  zabývá  také  trestnými  činy 
kuplířství, výroba a šířením dětské pornografie a ilegální migrace. 

Zvláštní  agent FBI  Paul  Haertel,  působící  v České  republice, představil 
strukturu FBI a jeho hlavní úkoly. Zdůraznil potřebu preventivních opatření a význam 
spolupráce v rámci USA a také mezinárodní spolupráci. Úkolem zvláštního agenta je 
mapovat situaci obchodování s lidmi v České republice a na Slovensku. Upozornil na 
to, že účinným prostředkem kontroly je zveřejnění seznamu zakázaných webových 
stránek,  kde  se  nachází  nelegální  informace  a  dochází  k náborům  obětí.  Do 
budoucna chce FBI kontrolovat také internetové komunikační prostředky. Zdůraznil 
potřebu poskytování pomoci a ochrany obětí obchodování s lidmi v zemích cílových. 

USA mohou  ve  většině  států  konfiskovat  majetek  pachatele,  pokud  dojde 
k pravomocnému odsouzení. Poukázal, že se jedná o velmi účinný prostředek, jak 
pachateli  znemožnit  další  pokračování  v páchání  této  trestné  činnosti.  Z majetku 
pachatele se pak může uhradit odškodné pro oběť obchodování s lidmi. 

JUDr. Lenka Bradáčová, Ph.D. z  Krajského státního zastupitelství,  Ústí 
nad  Labem se  zaměřila  na  charakteristiku  trestného  činu  obchodování  s lidmi, 
především na nucenou práci. Upozornila zástupce Policie ČR na důležité kroky při 
prověřování  této  formy  trestného  činu.  Velmi  podrobně  se  soustředila  na 
dokumentaci této trestné činnosti a na předměty dokazování. 

Vystoupení prof. JUDr. Jaroslava Fenyka, Ph.D., DS.c. z Právnické fakulty 
Masarykovy Univerzity Brno bylo věnováno skutkové podstatě a definici trestného 
činu obchodování  s  lidmi  (§  168)  a  trestného činu  neoprávněného zaměstnávání 
cizinců (§ 342). Definice skutkové podstaty vychází z rámcového rozhodnutí z roku 
2002. Zdůraznil, že  zákaz nucených prací je obsažen také v  Úmluvě o ochraně 
lidských  práv  a  základních  svobod (čl.  4  odst.  2)  –  „od  nikoho  se  nebude 
vyžadovat, aby vykonával nucené nebo povinné práce“ (jsou uvedeny i výjimky). 

Teoretické  poznatky  prezentované  na  semináři  byly  doplněny  několika 
případovými studiemi, týkajícími se obchodování s lidmi  za účelem nucených prací. 
Na  závěr  expertního  setkání  se  hodnotila  mezinárodní  spolupráce mezi 
zúčastněnými subjekty.  

Přítomní se seznámili  s činností vlastních a příslušných útvarů účastnických 
zemí  a na tomto  základě budou spolupracovat  při  řešení  mezinárodních  případů 
obchodování  s lidmi  v dotčených  zemích.  Znalosti  trestního  řízení  z  účastnických 
zemí napomohou nastavit postupy vyšetřování tohoto trestného činu.

 Během diskuse byla zdůrazněna potřeba intenzivnějšího zapojování Interpolu 
do  spolupráce  při  řešení  mezinárodních  případů  obchodování  s lidmi.  Dalším 
opatřením,  které  by  mělo  vést  ke  snižování  výskytu  tohoto  trestného  činu,  jsou 
konzultace  s orgány  činnými  v trestním  řízení.  Dlouhodobým  problémem  je 
např. znevěrohodňování svědků trestného činu obchodování s lidmi během trestného 
stíhání a během řízení před soudem. V této souvislosti byla zdůrazněna dostatečná 
informovanost  a  příprava  svědků  trestného  činu  obchodování  s lidmi  na  průběh 
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trestního  řízení  a  řízení  před  soudem tak,  aby  byla  zajištěna  jejich  věrohodnost 
a  další  nezbytnost  poskytovat  jim  dostatečnou  ochranu  a  podporu  v rámci 
legislativního a nelegislativního (podpůrného) rámce. 
Závěr

Všechny prezentace, které na odborném semináři zazněly, byly se souhlasem 
expertů zveřejněny na intranetových stránkách Policie ČR. 
Odbor prevence kriminality MV
PhDr.Olga Šifferová 

Předávání cen nejlepším projektům národního kola
Evropské ceny prevence kriminality 2010

Ve  čtvrtek  16.  prosince  2010  v budově  Ministerstva  vnitra  na  Letné 
slavnostně  předal  1.  náměstek  ministra  vnitra  ing.  Jaroslav  Salivar  ceny 
nejlepším  preventivním  projektům  Národního  kola  Evropské  ceny  prevence 
kriminality za rok 2010. 

Hostitele  reprezentovali  kromě  1.  náměstka  ještě  Mgr.  Jitka  Gjuričová, 
ředitelka  odboru  prevence  kriminality  MV  (OPK),  který  je  gestorem  činnosti  ČR 
v EUCPN a Mgr. Alena Horáková, vedoucí oddělení pro lidská práva OPK a česká 
reprezentantka v této organizaci.  Slavnostní předávání cen moderovala pracovnice 
stejného odboru PhDr. Petra Binková, Ph.D., která je pověřena problematikou ECPA. 

Každoroční soutěž Evropské sítě prevence kriminality (EUCPN) vznikla v roce 
2003  pod  názvem Evropská  cena  prevence  kriminality  (ECPA).  Tradice  českého 
národního  kola  byla  založena  v roce  2006  (poprvé  se  český  projekt  zúčastnil 
evropského kola ECPA v roce 2005, avšak v tomto roce ještě neproběhlo národní 
kolo).

Téma soutěže vyhlašuje země předsedající v daném roce ve 2. pololetí Radě 
EU - v letošním roce to je tedy Belgie.  Letos bylo ústředním tématem soutěžních 
projektů  „Pro  bezpečný  domov  v bezpečnější  komunitě  prostřednictvím 
prevence, práce policie a restorativních programů“. 

Vítězem  národního  kola ECPA  2010  se  stal  projekt  projekt  „Prevence 
kriminality  v Praze  11  a  Praze  12“  nominovaný  Magistrátem  hl.  města  Prahy 
a realizovaný občanským sdružením Proxima Sociale. Jde o komplexní projekt, který 
v sobě propojuje primární a sekundární prevenci kriminality a sociálně nežádoucích 
jevů  v součinnosti  s místní  samosprávou  a  městskou  policií.  Jeho  podstatou  je 
aktivní  omezování  protiprávního  jednání   vedoucí  ke střetu  se  zákonem  u  dětí 
a mládeže ve věku 13-19 let z lokalit Praha 11 a Praha 12. Více o projektu je možné 
nalézt na stránkách občanského sdružení HTTP://WWW.PROXIMASOCIALE.CZ/  

Druhé místo obsadil projekt  „Jsme tu pro Vás!“  realizovaný KŘ Policie hl. 
města  Prahy,  který navazuje  na  projekt  tísňové  linky  pro  neslyšící  a  prolamuje 
komunikační bariéry mezi policisty a handicapovanými spoluobčany, kteří z důvodu 
svého  handicapu  (tj.  ztráty  sluchu)  patří  do  skupiny  ohrožených  osob.  Projekt 
prezentuje filmově zpracovaná témata zaměřená na dílčí patologické jevy a zároveň 
má poučit o tom, jak se mají sluchově postižení spoluobčané zachovat v případě, že 
se stanou obětí trestného činu a jak si mají počínat při jednání s příslušníky Policie 
ČR či se strážníky obecní policie

V letošním roce se poprvé na třetím místě shodně umístily dva projekty. 
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Prvním z nich je projekt „Chraň svůj svět, chraň svůj život“ realizovaný KŘ 
Policie  Karlovarského  kraje.  Je  dílčí  součástí  Integrovaného  projektu  „Záchranný 
kruh“, realizovaného pilotně v Karlovarském kraji. Jeho hlavním cílem je systémová 
podpora a pomoc školám a školským zařízením při výuce a výchově problematiky 
ochrany  života,  zdraví,  životního  prostředí  a  majetku.  Specifickým  cílem 
integrovaného projektu „Záchranný kruh“ i  dílčího projektu „Chraň svůj svět, chraň 
svůj  život“  je  jednotná  a  systematická  spolupráce  záchranářských  subjektů  na 
regionální  i  celostátní  úrovni  při  realizaci  informovanosti,  vzdělávání,  prevence 
a přípravy obyvatelstva na běžná rizika a rizika mimořádných událostí. Konkrétním 

výstupem tohoto projektu jsou kvalitní odborné výukové materiály, které obsahují vše 
podstatné  z již  zmiňovaných prioritních  oblastí.  Jsou  dostupné  na  portálu 
www.zachranny-kruh.cz 

Druhým projektem je  pak  projekt „Mítink  s občany“,  který realizoval  KŘ 
Policie Moravskoslezského kraje. Impulsem ke vzniku projektu bylo hledání vhodné 
formy, která by vedla k trvalému, efektivnímu a otevřenému dialogu mezi Policií ČR 
a  veřejností  prohloubení  součinnosti  mezi  policií  a  jejími  partnery,  zvýšení 
spokojenosti  s prací  policie  a  zlepšení  vnímání  kvality  policejní  služby.  To  vše 
v duchu filozofie CP (community policing). Dialog policie s veřejností a samosprávou 
navíc probíhá netradičním způsobem tzv. face to face. Tak je snazší najít konkrétní 
řešení v oblastech veřejného pořádku a bezpečnosti  silničního provozu s aktivním 
zapojením veřejnosti a samosprávy. 

Vítězný  projekt  byl  za  Českou  republiku  nominován  do  evropského  kola 
soutěže, které proběhlo na počátku prosince tohoto roku   v rámci každoroční Best 
Practice  konference  Evropské  sítě  prevence  kriminality  v Bruselu.  Český  vítězný 
projekt  rozhodně obstál  v  konkurenci  19 projektů a byl  velmi  pozitivně hodnocen 
všemi zúčastněnými stranami. Vítězným projektem Evropského kola ECPA pro rok 
2010 se stal polský projekt nazvaný Safe Senior (Bezpečí pro seniory).

Při  slavnostní  oceňování  vítězných  projektů pronesl  1.  náměstek  ministra 
vnitra Ing. Jaroslav Solivar v závěrečném proslovu  následující slova: „Těší mě, že  
zde můžeme rok od roku pozorovat stoupající kvalitu přihlášených projektů. Je vidět,  
že reforma policie a důraz na rozvoj prevence kriminality se daří a Policie ČR  se  
mění z represivního orgánu na službu zaměřenou na občana.“  Poté poděkoval všem 
zúčastněným,  a  to „nejen  policejním  útvarům,  ale  také  orgánům  samosprávy  
a nestátním organizacím. Doufám, že zde představené projekty budou v brzké době 
sloužit jako příklady dobré praxe i v dalších krajích.“

V  neformálních  rozhovorech,  které  následovaly,  vyjadřovali  ocenění  hosté 
radost  z toho,  že  jejich  práce  přináší  prospěch  v každodenním  životě  a  že  byla 
v soutěži oceněna i odborníky. Řadu zkušeností z realizace těchto projektů je možné 
přenést i do dalších měst a prospět tak k jejich plošnému využití. A to je také jeden 
z důvodů, proč není zbytečné podobné soutěže pořádat.

Odbor prevence kriminality
PhDr. Petra Binková, Ph.D.
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Preventivní projekt „Rok zabezpečení vozidel“ úspěšně pokračuje

Dne 1. října 2010 policejní prezident genmjr. Mgr. Oldřich Martinů slavnostně 
převzal  záštitu  nad  preventivním  projektem  Policie  České  republiky,  Ministerstva 
vnitra,  Asociace  technických  bezpečnostních  služeb  Grémium  Alarm,  České 
asociace pojišťoven a představiteli obecních a městských policií „Rok zabezpečení 
vozidel.“

Každoroční  kriminální  statistiky  sice  vykazují  v posledních  letech  poměrně 
významný pokles autokriminality v obou důležitých ukazatelích, tedy jak v případě 
krádeží dvoustopých vozidel, tak v případech krádeží věcí z vozidel a krádeží jejich 
dílů,  nicméně  majetkové  delikty  v této  oblasti  stále  patří  k těm,  které  společnost 
nejvíce obtěžují a také nejvíce poškozují.   

Proto byl  v dubnu letošního roku na 11. zasedání Poradního sboru situační 
prevence  Ministerstva  vnitra  schválen  a  doporučen  k realizaci  projekt  „Rok 
zabezpečení vozidel.“ Poradní sbor je koordinační a iniciační orgán, který posuzuje 
koncepční  otázky,  spolupracuje  s mimoresortními  subjekty  při  realizaci  Programu 
prevence kriminality Ministerstva vnitra a zpracovává společné strategie prevence. 
Obecně  platí,  že  je  vždy  výhodnější,  efektivnější  a  levnější  trestné  činnosti 
předcházet, než řešit její následky. Preventivní projekt „Rok zabezpečení vozidel“ se 
v intenci  této  teze  zaměřuje  na  situační  prevenci  autokriminality  formou  aktivní 
komunikace s motoristickou veřejností. 

Od 1.  října 2010 je  tedy motoristická veřejnost  upozorňována na konkrétní 
rizika krádeží motorových vozidel a krádeží věcí a dílů z nich včetně na možnosti 
moderního  zabezpečení  motorových  vozidel  proti  krádežím,  neboť  každé  dílčí 
opatření ke snížení rizika krádeže automobilu může přispět k celkovému omezení 
autokriminality.

Preventivnímu  projektu  jsou  věnovány  webové  stránky 
WWW.ROKZABEZPECENIVOZIDEL.CZ  . Zde je možné najít veškeré informace, které s tématem 
zabezpečení vozidel souvisejí. Mezi jedno z preventivních opatření pro minimalizaci 
škod  autokriminality  patří  také  kvalitní  pojištění  motorových  vozidel.  Pojišťovny 
poskytují mnoho produktů od povinného ručení a havarijního pojištění až po různá 
připojištění, která se mohou u jednotlivých pojišťovacích subjektů lišit. Vždy je však 
třeba hledět na efektivní poměr ceny a pojistné ochrany pro každý automobil.

Už je i nová publikace 
Hlavní  partneři  preventivního  projektu  seznámili  první  prosincový  den 

letošního roku motoristickou veřejnost  se  novou informativní  preventivní  brožurou 
s názvem „Jak chránit svůj automobil.“  Brožura obsahuje obecné preventivní  rady 
MV a Policie ČR, různé techniky zabezpečení vozidel a další prevence, jako je např. 
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pojištění  vozidel.  Informační  publikace  bude  distribuována  jednotlivými  partnery 
projektu  přímo  k občanům či  bude  zdarma  k dispozici  v rámci  již  připravovaných 
preventivních akcí partnerů projektu. 
A co bude následovat

Hlavní  partneři  preventivního  projektu  připravují  na  jaro  2011  několik 
společných  akcí  pro  občany.  Jednou  z nich  bude  společná  prezentace  možností 
zabezpečení vozidel v rámci mezinárodního veletrhu Pragoalarm/Pragosec 2011.

Odbor prevence kriminality MV
JUDr. Tomáš Koníček 

. Semináře E-bezpečí pro manažery prevence kriminality
 na městské úrovni

Odbor prevence kriminality Ministerstva vnitra připravil dva  odborné semináře 
k problematice prevence nebezpečných komunikačních jevů pro manažery prevence 
kriminality na městské úrovni.  Cílem seminářů je zvýšení informovanosti manažerů 
o  dané  problematice  a  možnostech  prevence  v zájmu  využití  v oblasti  jejich 
působnosti.

Účastníci  vyslechli  velmi  zajímavý,  fundovaný  výklad  s názornými 
prezentacemi lektorů Mgr. Veroniky Krejčí a Mgr. Kamila Kopeckého, Ph.D., obdrželi 
pracovní materiály a na závěr semináře jim byla vydána osvědčení o absolvování  
semináře.

 Realizátorem těchto seminářů je Pedagogická fakulta Palackého univerzity 
v Olomouci, která vytvořila projekt E-bezpečí. Tento projekt se v roce 2009 umístil 
mezi oceněnými projekty v rámci národního kola Evropské ceny prevence kriminality. 

První seminář se uskutečnil 9. listopadu 2010 v Olomouci na Krajském úřadu 
Olomouckého kraje a zúčastnilo se jej 20 manažerů prevence kriminality na městské 
úrovni. Seminář zahájila ředitelka odboru prevence kriminality Mgr. Jitka Gjuričová.

Druhý seminář se uskutečnil 15.listopadu 2010 na Ministerstvu vnitra v Praze. 
Tohoto semináře se zúčastnilo 30 manažerů prevence kriminality.

Projekt E-bezpečí má pomoci vytvořit pravidla, která by omezovala zneužívání 
internetu a mobilních technologií a díky včasné informovanosti uživatelů snižovala 
rizika spojená s těmito jevy. Je zaměřený zejména na kyberšikanu, kybergrooming, 
sexting a další nebezpečné jevy, se kterými se setkávají nejen děti a studenti, ale 
i  dospělí  uživatelé  internetu.  V rámci  projektu  funguje  také  internetový  portál 
www.e-bezpeci.cz a  www.e-nebezpeci.cz

V roce 2009, v  rámci  výzkumné činnosti  týmu E-bezpečí,  proběhlo  šetření, 
které bylo zaměřeno na výskyt těchto negativních jevů. Zapojilo se do něj téměř 2000 
respondentů  z celé  České  republiky.  Z uvedeného  výzkumu  vyplynulo,  že  Česká 
republika  patří  mezi  evropské  země  s největším  počtem  uživatelů  sociální  sítě 
Facebook mezi dětmi. V rámci této sítě má svůj účet  98% českých dětí.

MINISTERSTVO VNITRA – odbor prevence kriminality, ředitelka Mgr. Jitka GJURIČOVÁ
kontakt: Nad Štolou 3, Praha 7, 170 34
Mgr. Květa Dočkalová – 974 832 803

e-mail: media@mvcr.cz, HTTP://WWW.MVCR.CZ  
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Dalším poznatkem z výzkumu je skutečnost, že téměř polovina českých dětí je 
vystavena  některé  z forem  kyberšikany  (nejvíce  např.  nadávání,  urážení  nebo 
ponižování  realizované  přes  SMS,  e-mail,  publikace  zesměšňujících  fotografií, 
vyhrožování  a  vydírání).  Při  řešení  těchto  problémů se  však  děti  nespoléhají  na 
pomoc rodičů a o situaci, do které se dostaly, je neinformují. Podle výsledku šetření 
by  se  rodičům s některou  ze  závažných forem kyberšikany svěřila  pouze  necelá 
čtvrtina dotazovaných dětí. 

Výzkumem bylo dále zjištěno, že téměř 68% dotazovaných dětí  je ochotno 
sdílet své osobní údaje s lidmi, které zná pouze z virtuální komunikace přes internet. 
Přitom už byla zaznamenána řada případů, kdy se pod totožností virtuálního 

„kamaráda“ skrývala osoba, která využije osobní údaje dětí k vydírání, pomocí něhož 
se snaží dítě vylákat na osobní schůzku.

Proto  je  velmi  důležitá  především  prevence,  související  se  zvýšením 
informovanosti  o  nebezpečích,  která  souvisejí  s používáním  informačních 
a  komunikačních  technologií  –  v našich  podmínkách  jde  především  o  internet 
a mobilní  telefony,  které jsou dětem poměrně lehce dostupné.  Pokud budou děti  
seznámeny s riziky virtuální komunikace, budou mít mnohem větší šanci vyvarovat 
se případným chybám a zbytečně riskantnímu chování.

V rámci  projektu  E-bezpečí  probíhají  tyto  semináře  také  pro  policisty.  Do 
dnešního dne byli proškoleni policisté deseti krajských ředitelství  Policie ČR.  

Odbor prevence kriminality MV
Mgr. Iva Fürbacherová

MINISTERSTVO VNITRA – odbor prevence kriminality, ředitelka Mgr. Jitka GJURIČOVÁ
kontakt: Nad Štolou 3, Praha 7, 170 34
Mgr. Květa Dočkalová – 974 832 803
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Mezinárodní veletrh PRAGOALARM / PRAGOSEC 2011
se pomalu blíží

Přípravy  na  již  18.  ročník  mezinárodního veletrhu  zabezpečovací  techniky, 
systémů  a  služeb,  požární  ochrany  a  záchranných  zařízení  PRAGOALARM/ 
PRAGOSEC  2011,  který  se  uskuteční ve  dnech  17.  až  19.  února  2011  na 
Výstavišti v Praze – Holešovicích, jsou v plném proudu.

Veletrh  se  uskuteční  v  souběhu  s dalšími  prestižními  veletrhy 
PRAGOINTERIER - NEW DESIGN, PRAGOOFFICE, BYDLENÍ a PANELOVÝ DŮM, 
což pro vystavovatele představuje příležitost oslovit novou zajímavou cílovou skupinu 
návštěvníků,  jako  jsou  projektanti,  architekti  a  další  odborníci  ze  stavebního 
průmyslu. Ve spolupráci s odbornými partnery se intenzivně pracuje na atraktivním 
doprovodném programu, který bude akcentovat nejen témata veletrhu Pragoalarm/ 
Pragosec, ale i všech souběžných veletrhů. 

Jako  odborný  doprovodný  program  veletrhu  se  připravuje  mezinárodní 
konference ke kamerovým systémům, která by se měla konat první den veletrhu, 
tedy  17.  2.  2011  od  cca  09.30  do  13.00  v  budově  Ministerstva  vnitra  na  Letné 
v Praze 7. Partnery konference předběžně budou: Ministerstvo vnitra ČR, Policie ČR, 
Asociace technických bezpečnostních služeb Grémium Alarm a pořádající veletržní 
agentura Incheba Praha. Ze zahraničí vystoupí zástupci sítě EFUS (European Forum 
for  Urban  Security).  Hlavní  téma  bude  "Městské  kamerové  dohlížecí  systémy 
a  ochrana  osobních  údajů" z  pohledu  EUa  zástupců  EFUS,  dále  Mezinárodní 
deklarace  ke  kamerovým  systémům  přijatá  v  rámci  EFUS,  pohledy  jednotlivých 
subjektů z ČR a výměna dobré praxe a zkušeností.

Organizátor veletrhu společně se sdružením AMBO, Svazem podnikatelů ve 
stavebnictví a NBÚ dále připravuje odbornou konferenci s názvem „Bezpečnostní 
systémy a požární ochrana v objektech pozemního stavitelství,“  kde hlavními 
tématy  budou  integrace  bezpečnostních  a  řídících  systémů,  moderní  požární 
ochrana  budov  aj.   Univerzita  Tomáše  Bati  zajistí  seminář  s názvem  „Ochrana 
kritické infrastruktury ČR jako nová výzva pro soukromé bezpečnostní služby.“ 

Zajímavý bude i doprovodný program určený především pro širokou veřejnost. 
Ministerstvo vnitra a Policie ČR společně s hlavními partnery (Asociace technických 
bezpečnostních  služeb  Grémium  Alarm,  Česká  asociace  pojišťoven  a  Městská 
policie  Praha,  jako  zástupce obecních  a  městských policií)  na  veletrhu  představí 
preventivní projekt „Rok zabezpečení vozidel,“ jehož cílem je přispět ke zlepšení 
prevence majetkové kriminality v oblasti automobilů.

MINISTERSTVO VNITRA – odbor prevence kriminality, ředitelka Mgr. Jitka GJURIČOVÁ
kontakt: Nad Štolou 3, Praha 7, 170 34
Mgr. Květa Dočkalová – 974 832 803
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Na  veletrhu  proběhnou  i  workshopy  určené  návštěvníkům  souběžných 
veletrhů bydlení na téma „Zabezpečení a požární ochrana domů a bytů.“ Veletrh 
PRAGOINTERIER pro změnu připravuje blok přednášek např.  o využití solárních 
panelů v domácnostech a úspoře energie. 

Resort ministerstva vnitra bude též zastoupen na výstavní ploše společným 
stánkem, kde bude zejména probíhat informování veřejnosti o legálních způsobech 
a možnostech ochrany před majetkovou trestnou činností. 

Se  zvýšeným  zájmem  veřejnosti  ovšem  počítají  i  ostatní  vystavovatelé 
veletrhu  Pragoalarm/Pragosec  a  přizpůsobují  tomu  své  expozice  a  plánované 
aktivity. Další podrobné informace lze získat na WWW.PRAGOALARM.CZ   

Odbor prevence kriminality
JUDr. Tomáš Koníček   

Obsah časopisu Policista – prosinec 2010

Úvodní  reportáž "Vzdušní  šerloci  v nepřetržité  pohotovosti" nás zavede 
vysoko nad zem, ale i do počítačových center, tedy všude tam, kde promítají svou 
činnost technologie proti  krádežím osobních aut, dnes už také drahých stavebních 
strojů nebo luxusních motocyklů či módních čtyřkolek.

Další reportáž zavedla  náš měsíčník  do  Mariánských Lázní.  Od kapsářské 
klasiky  po  brutální  loupeže,  to  vše  musí  v  prvotní  fázi  řešit  policisté  zdejšího 
obvodního oddělení. V lázeňském prostředí  vždy kvetla  mírná kriminální  aktivita, 
galerka se omlazuje a přitvrzuje. O tom všem se dočtete v textu  "Lázeňská kouzla 
zatím bez dozoru městských kamer."

Reflexi letitějších i poměrně nových kriminálních kauz naleznou čtenáři v textu 
"Rub a líc jedné mince?" a také v závěrečném díle seriálu  o případech majora 
Zahrádky, nazvaném "Klečící socha byl nebožtík." Krimi vystřídá sci-fi, tak aspoň 
žánrově působí pozoruhodný článek "Voják budoucnosti 2010".

V  kategorii  Policista  roku  2010  se  na  prvním  místě  umístila  špičková 
specialistka  v  odvětví  daktyloskopie  Jana  Jírová.  Není  divu,  že  rubrika  Portrét 
s názvem  "Daktyloskopie je moje práce i koníček" patří tentokrát jejím životním 
i profesním vzpomínkám a postřehům. Nicméně por. Jírová nabídla čtenářům i svůj 
recept na báječné vánoční vanilkové rohlíčky.

Závěr  roku  se  odrazil  i  na  podobě  "dvanáctky".  V  barevné  příloze najdou 
zájemci silvestrovskou povídku  "Půlnoční skandál v hotelu Dvořáček" stejně jako 
půvabný kalendář coby průvodce novým rokem 2011.
 

Součástí Policisty 12/2010 je i volná příloha Sportovec Ministerstva vnitra.

Zdroj: redakce Policisty
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Informace z krajů a měst: 

Z podvodů s řidičáky bylo v Ostravě obviněno už devět lidí

Dalších  pět  lidí  obvinila  během  čtvrtka  ostravská  policie  kvůli  podvodům 
s řidičskými zkouškami, do kterých jsou zapleteni i úředníci ostravského magistrátu. 
První  tři  zkušební  komisaře  a  také  pracovníka  jedné  z  ostravských  autoškol 
kriminalisté obvinili už v polovině srpna. V kauze je tedy nyní trestně stíháno již devět  
osob.

Informovala  o  tom  mluvčí  ostravské  policie Gabriela  Holčáková.  „Policejní 
komisař ve čtvrtek zahájil  trestní  stíhání  dalších pěti  mužů ve věku od 37 let  do 
48 let, některým bylo sděleno obvinění pro trestný čin podplácení, jiným pro trestný 
čin zneužívání pravomoci veřejného činitele,“ řekla mluvčí.

Ostravský magistrát už dříve postavil zkušební komisaře mimo službu až do 
ukončení  vyšetřování  případu.  „V  tuto  chvíli  lze  tedy  shrnout  současný  počet 
obviněných  osob  na  devět.  Mezi  obviněnými  jsou  jak  úředníci,  tak  instruktor  či  
provozovatel  autoškoly.  Protiprávní  jednání  bylo  kvalifikováno  jako  trestné  činy 
zneužívání pravomoci veřejného činitele, přijímání úplatků či podplácení a dále jako 
přečin zneužití pravomoci úřední osoby a zločin přijetí úplatku,“ řekla Holčáková.

Rozsáhlé  vyšetřování  podle  ní  i  nadále  pokračuje.  „Nyní  nás  čekají  další 
výslechy, vyžádali jsme znalecké posudky. Vyhotovení závěrů znalců u této trestné 
činnosti je záležitostí týdnů či měsíců,“ doplnila mluvčí.

Zdroj: www.novinky.cz, Aleš Honus, Právo, 5.11.2010 
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Stařenka prokoukla falešného vnuka po telefonu a předstírala,
že ho zná

Většina  důvěřivých  seniorů  by  si  podle  policie  měla  vzít  příklad 
z  86leté  ženy  z  Českého  Těšína.  Ta  se  ve  čtvrtek  v  poledne  nenechala 
podvést mužem, který se vydával za jejího vnuka a loudil z ní po telefonu 
peníze. Protože stařenka pojala podezření, že jde o fintu, celou věc oznámila 
a podvodníka se pak podařilo zadržet přímo při činu.

Podobně jako ona se přitom zachová jen malá část  seniorů.  Velká část 
případů falešných vnuků, se kterými se v posledních letech po republice takřka 
roztrhl pytel, totiž končí okradením vyhlédnuté oběti.

Babičce z Českého Těšína v minulých dnech zavolal muž, který se vydával za 
jejího vnuka.

„Požadoval  75  tisíc  korun,“  informoval  zástupce  ředitele  Městské  policie 
v Českém Těšíně Michal Wawrzyk. Dodal, že paní se zachovala velice správně, když 
předstírala ochotu peníze údajnému vnukovi předat a se vším se svěřila strážníkům. 

„Dále  už  paní  jednala  podle  našich  instrukcí.  Když  údajný  vnuk  zavolal 
podruhé, řekla mu, že tolik peněz nemá, ale že mu může dát třicet tisíc korun. S tím 
pachatel souhlasil, a tak se domluvili na předání peněz,“ dodal Wawrzyk.

Předání  smluvené  částky  se  mělo  uskutečnit  ve  čtvrtek  před  panelovým 
domem na sídlišti, kde žena bydlí. „Obálka ale byla prázdná. Když ji paní pachateli  
předala, strážníci ho zadrželi a na místo přivolali Policii ČR,“ dodal Wawrzyk.

Zadržení  čtyřicetiletého  muže  následně  potvrdil  mluvčí  karvinské  policie 
Miroslav Kolatek.

„V současné době  probíhají  výslechy,  takže nemůžeme sdělit  podrobnosti. 
Mohu ale říct, že ta paní by mohla jít příkladem, jak by se měli senioři v podobných 
případech zachovat. Stejně jako ona se zachová bohužel jen málokdo. Ve velké části 
podobných  případů  se  pachatelům  podaří  důvěřivé  důchodce  obelhat  a  okrást,“ 
uvedl Kolatek.

MINISTERSTVO VNITRA – odbor prevence kriminality, ředitelka Mgr. Jitka GJURIČOVÁ
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Zdroj. www.novinky.cz, Aleš Honus, Právo, 9.12.2010

Rady a technické novinky: 

Rozšiřující podmínky pro zpracování projektů a standardní postupy 
pro hodnocení účinnosti MKDS v rámci programů prevence 

kriminality platné pro rok 2011

Ministr vnitra Mgr. Radek John schválil, po předchozím projednání a schválení 
Republikovým výborem pro prevenci kriminality dne 26. listopadu 2010, „Zásady pro 
poskytování dotací ze státního rozpočtu na výdaje realizované v rámci Městského 
a Krajského programu prevence kriminality v roce 2011“.

Obligatorní  součástí  těchto  Zásad  jsou  také  „Rozšiřující  podmínky  pro 
zpracování projektů a standardní postupy pro hodnocení účinnosti  MKDS v rámci 
programů prevence kriminality platné pro rok 2011“ ve formě přílohy Zásad. V nich 
jsou  popsány  další  nutné  podmínky,  standardy  či  doporučení  při  přípravě  či 
vyhodnocení Městských kamerových dohlížecích systémů. Rozšiřující podmínky je 
třeba beze zbytku naplňovat.

Kompletní  znění  rozšiřujících  podmínek  najdete  na  webu  MV  na  adrese 
HTTP://WWW.MVCR.CZ/CLANEK/PROGRAMY-PREVENCE-KRIMINALITY.ASPX  

Odbor prevence kriminality MV 
JUDr. Tomáš Koníček 
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Několik pravidel ochrany před zloději nejen o Vánocích

Právě uplynulý čas vánočního nadělování bývá, bohužel, také rájem pro 
zloděje.  Můžeme  být  okradeni  při  nákupu  v nabitých  obchodech,  ukryté 
vánoční dárky i  další věci mohou zmizet z  bytu,  balkonu či sklepa či jiných 
nebytových  prostor. Budeme-li  si  vědomi  nebezpečí  a  budeme-li  se  chovat 
podle  určitých  pravidel  bezpečného  chování,  můžeme  riziko  okradení 
významně  snížit. Přinášíme  několik  rad,  které  by  měly  přispět  k pohodové, 
nejenom vánoční atmosféře. 

Opatrnost je také prevence

Majetek  občanů  často  představuje  byt,  jeho  vybavení,  drobné  úspory, 
případně rekreační chata anebo auto.

Ke  snížení  nebezpečí  vykradení  někdy  stačí  jen  vzájemná  všímavost 
a výpomoc mezi sousedy nebo dodržování domluvených opatření (včasné nahlášení 
události,  vybírání  schránky  a  pravidelné  kontroly  bytu  nepřítomného  souseda, 
uzamykání domovních dveří).  

Další opatření, která nic nestojí a mohou ovlivnit bezpečnost vašeho majetku, 
jsou např.:

• Nechlubit se svými majetkovými poměry, zvláště před neznámými osobami.

• Při  odjezdu  z  místa  bydliště  nezatahovat  rolety  a  žaluzie,  nevypínat  přívod 
elektřiny.

• Na záznamník či na sociální sítě na internetu neuvádějte, že nebudete doma.

• Není-li k dispozici spolehlivá osoba, která by vám na byt dohlédla, můžete využít  
elektronické  spínací  zařízení,  které  podle  nastavení  rozsvítí  světla,  zapne 
rozhlasový přijímač, televizi apod. Jde o vytvoření zdání, že v bytě je přítomen 
majitel.

• Poraďte se s odborníky, zda je váš byt či rodinný domek vhodně zabezpečený.
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• Nikdy neotvírejte dveře vašeho bytu automaticky, nevíte-li, kdo je za nimi. Dobré je 

využívat panoramatické kukátko. Další možností je využití bezpečnostního řetízku 
nebo  dveřního  zastavovače.  Do  bytu  dovolte  vstoupit  pouze  osobám,  kterým 
důvěřujete.

• Nepřechovávejte  doma  více  peněz  v  hotovosti.  Cenné  věci  uschovávejte 
v bezpečnostních schránkách nejbližší banky. 

• Doklady,  klíče  od  bytu  a  další  cennosti  nenechávejte  nikdy  bez  dozoru. 
Neodkládejte je s oděvem v šatně, u lékaře, na úřadech apod.

• Pro případ, že bude váš byt  přesto vykraden,  je vhodné mít zadokumentovány 
cenné  věci,  sepsána  výrobní  čísla.  Tyto  informace  pomohou  policii  v  pátrání 
a pojišťovnám při likvidaci pojistné události.

• Zejména ve vánočním období zachovávejte bezpečnostní pravidla při používání 
adventních či jiných svíček, ať nakonec nemusíte hasit hořící vánoční stromeček!

Neznámý je za dveřmi
Do  zabezpečeného  bytu  nesmíte  pouštět  každého,  kdo  zazvoní.  Může  jít 

o různé podivné existence nabízející pochybné zboží a služby, ale i o tzv. „tipaře" 
převlečené či vydávající se za montéry nebo jiné pracovníky provádějící odečty plynu 
nebo elektřiny nebo pracovníky sociálních či finančních služeb. Mohou to být i různí 
prodejci  elektropřístrojů,  povlečení  či  kuchyňského  nádobí,  kteří  pod  záminkou 
blížících  se  Vánoc  zvyšují  nabídku  zboží  (často  i  nevalné  kvality).  Razantně  je 
odmítněte!  Většinou nic  z toho,  co  nabízejí,  doma nepotřebujete  a  nedávejte  jim 
příležitost „obhlédnout terén“. 

Předvánoční  období  je  časem  kapsářských  žní  na  ulici  či  v dopravních 
prostředcích

Občané  jsou  vystavení  velkému  nebezpečí  nejenom  při  předvánočních 
nákupech.  Nebezpečí  hrozí  i  když  si  vyřizují  potřebné  věci  na  úřadech,  při  
návštěvách  zdravotnických  zařízení,  na  poštách,  při  cestování  v dopravních 
prostředcích nebo při  pravidelných procházkách v parku. Někdy se jedná „pouze" 
o kapesní krádeže, jindy dochází k použití násilí při loupežných přepadeních. 

Zabezpečovací  technika  pamatuje  i  na  tato  úskalí.  Je  možné využít  různé 
druhy uzamykatelných kabelek, náprsní tašky s řetízkem na upevnění. Při přímém 
kontaktu se lze jen těžko bránit hrubé fyzické přesile. Vhodnou možností ochrany 
jsou proto prostředky individuální ochrany jednotlivce.

K jednoduchým radám patří například:

• Nechoďte po městě sami. 

• Vyhýbejte se tmavým, neosvětleným zákoutím a rizikovým místům.

• Po chodníku nechoďte přímo u domů, udržujte bezpečnou vzdálenost od vchodů, 
kam by vás mohl případný útočník vtáhnout. 

• Vyhýbejte se tlačenicím v obchodních domech, v dopravních prostředcích, apod.  

• Nenoste sebou zbytečně větší  hotovost  než potřebujete. Peněženku uložte na 
dno pokud možno uzavíratelné kabelky nebo nákupní tašky.
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• Při zjištění krádeže platební karty okamžitě vše oznamte policii a ihned si nechte 

kartu zablokovat. 
Velké  problémy s  kriminalitou  vykazují  u  nás  především panelová  sídliště. 

Bydlí zde statisíce občanů. Vysoká anonymita prostředí je patrná na každém kroku 
a odráží se jak v nepořádku v domech a na ulicích, tak v nevšímavosti občanů.

I když se zabezpečení sídlištních bytů zlepšuje, občané si pořizují kvalitnější 
dveře,  bezpečnostní  uzamykací  systémy  a  někdy  dokonce  i  elektrické 
zabezpečovací systémy, pro zajištění bezpečnosti to nestačí.

Problémy  jsou  s ochranou  společných  prostor  domů:  chodeb,  výtahů 
a nebytových částí.  Často zde obyvatelé nedodržují základní pravidla bezpečného 
chování (zamykání i přes den). 

Cílem útoku různých individuí nemusí být jen byt, balkon či sklep, ale i osoby 
- děti, ženy a senioři. Ochrana společných prostor v domě a aktivní jednání obyvatel 
domu zvyšuje  i  bezpečí  v jejich  bytech.  Dodržování  stanoveného režimu v domě 
a přátelské vztahy se spolunájemníky k tomu jednoznačně přispívají.

Smutné je, když ani neštěstí jiných nájemníků (např. několikrát ”vybílené” byty,  
sklepy v jednom patře), nepřesvědčí ostatní o této nutnosti.
Sklepy

Ve  sklepích  na  sídlištích  se  během  roku  a  zvláště  před  Vánocemi  lidé 
uskladňují nejrůznější věci (dárky) – kola, lyže či windsurfing; tedy sezónní sportovní  
předměty, ale i různé elektrické nářadí – např. vrtačky a pily, které často představují 
velké finanční investice a tedy i hodnoty pro zloděje. U těch, které máme vedle bytu 
na  patře,  stačí  již  zmiňované  důsledné  uzamykání  na  dva  západy  a  sousedská 
vzájemná  ostražitost  a  sounáležitost.  Horší  situace  nastává  u  standardních 
dřevěných sklepních kójí, které jsou budovány co nejlevněji, pouze z dřevěných latí  
a jsou většinou umístěny v přízemí, častěji v suterénu domu. Ovšem i zde existuje 
několik možností ochrany majetku.

Jedno ze snadných a nenákladných opatření je i to, že zbytečně nedáme na 
odiv  uskladněné  věci  ve  sklepě.  Mnohdy  stačí  pokrýt  dřevěné  příčky  nějakým 
lepenkovým papírem, deskou či textilií. 

Na bezpečnost ve všech domovních prostorách má vliv i dodržování pořádku, 
plnění požárních a stavebních předpisů a samozřejmě dobrá přehlednost prostorů 
a dostatečné, vhodné osvětlení. 

Při výběru zabezpečovací techniky dávejte přednost certifikovaným výrobkům. 
Pečlivě  vybírejte  i  firmu,  která techniku namontuje.  Ne každá je  seriozní;  žádejte 
předložení  certifikátu  (koncesní  listinu)  a  firemní  zkušenosti,  domluvte  si  řádně 
záruční a pozáruční servis. Všechno važte na pojistné podmínky příslušné pojišťovny 
tak,  aby  případné  riziko  překonání  zabezpečení  bylo  vyváženo  vhodnou  výší 
pojistného plnění.

Závěrečné doporučující desatero
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1. Vlastník domu musí stanovit jasný režim vstupu do domu.
2. Vhodně  zabezpečit  vstupní  domovní  dveře  –  bezpečnostní  dveře 

s protipožárním atestem, případně samozamykací zámek.
3. Sklepní  okénka  a  společné  lodžie  především v  přízemí  je  třeba  opatřit 

mříží.
4. U balkonů a lodžií v poschodí instalovat např. uzamykatelné kliky oken, 

vyměnit  obyčejné  petlice  za  kvalitnější  (odolnější  materiál,  nesmí  být 
přístup ke šroubům) a pořídit odolnější visací zámek atd.

5. Všem  obyvatelům  domu  se  vyplatí  zvýšená  všímavost,  sousedská 
ostražitost a dodržování pořádku v domě i v jeho nejbližším okolí.

6. Vést také děti k pořádku i při uzamykání domu, sklepních či společných 
prostor.

7. Drahé věci jako jsou lyže, kočárky, horská kola, sekačky a pily přivezené 
z chat ukládat do prostor vhodněji zabezpečených.

8. K  ochraně  majetku  aplikovat  všechny  technické  novinky  včetně 
protipožárních opatření.

9. Využívat  služeb  renomovaných  zabezpečovacích  firem  s odpovídající 
licencí.

10.  Je vhodné mít řádně jištěny příslušnou pojistnou smlouvou i sklepní 
                  prostory.

Odbor prevence kriminality MV
JUDr. Tomáš Koníček   
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V Německu a Rakousku trestají bez pardonu,
pozor při cestě na hory

Na  zahraniční  hory  řidiči  nejčastěji  projíždějí  Rakouskem  a  Německem 
a právě zde se jim může zimní dovolená pořádně prodražit, případně je v případě 
přestupků čekají značné oplétačky. Zabavit vám mohou i řidičák. Upozorňuje na to 
Michal Prokopec ze společnosti LeasePlan v praktickém manuálu pro řidiče.

NĚMECKO

Pozor na dodržování vzdálenosti za jiným vozidlem
V Německu hlídá policie přísněji než v Česku dodržování bezpečné vzdálenosti  

za jiným vozidlem. Policisté za tím účelem používají i speciální přístroje, které změří 
vzdálenost mezi dvěma vozidly na centimetry. Pokuty se mohou pohybovat v řádu 
několika desítek až stovek eur.
Pneumatiky

Zde došlo k aktuální změně. Ještě donedávna v Německu všeobecná povinnost 
vybavení zimními pneumatikami neexistovala. Dne 26. listopadu 2010 ale Spolková 
rada  schválila  povinné  používání  zimních  pneumatik  „při  jízdě  na  ledě,  kluzkém 
sněhu, sněhové břečce, náledí nebo námraze.“

Nesložíte-li kauci, nemůžete pokračovat v jízdě
V Německu existuje  tzv.  institut  „Sicherheitsleistung,“  tedy  peněžní  záruky  na 

předpokládanou pokutu a náklady správního řízení, který má zajistit v případech, kdy 
není  věc  vyřešena  na  místě  zaplacením  pokuty,  aby  se  osoba  trvale  nežijící  v 
Německu nevyhnula povinnostem vyplývajícím z německých zákonů.

Pokud se řidič dopustí pokutovaného přestupku, musí buď na místě zaplatit pokutu, 
nebo  složit  kauci.  Nemá-li  u  sebe  hotovost  ani  platební  kartu  a  odmítne  využít  
například služeb Western Union, policisté mají právo zabránit další jízdě vozidla.
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Nevozte s sebou nůž

Podle německých právních předpisů je velmi přísně posuzováno držení zbraně, 
za kterou může být považován například nůž s čepelí delší než 12 cm, ale i nože s  
čepelí  kratší  (vystřelovací  a  útočné  nože),  případně  teleskopické  obušky,  boxery 
apod.

Držením nevhodného nože nebo jiné  zbraně  se  řidič  dopouští  trestného  činu 
nedovoleného ozbrojování a je proti němu zahajováno trestní řízení, ve kterém mu 
může být uložen peněžitý trest až do výše 2500 eur.
Nespoléhejte na bezmocnost radarů

Řada  českých  řidičů  spoléhá  na  to,  že  proti  nim  v  Německu  při  překročení 
povolené rychlosti  nebude vedeno žádné správní řízení. Registrační značka jejich 
vozidla a příslušný přestupek však mohou být zaregistrovány v evidenčním systému, 
a řidiči tak mohou být následně při příští návštěvě pokutováni. Automobil dlužníka 
může být navíc odstaven, dokud pokuta nebude zaplacena.

Alkohol
Tolerance alkoholu v krvi je 0,05 promile. Pro řidiče mladší 21 let nebo s praxí 

kratší než dva roky platí nulová tolerance.

RAKOUSKO

Odvolání v němčině do 14 dnů
Pokud  jste  obdrželi  z  Rakouska  rozhodnutí  příslušného  správního  orgánu 

souvisejícího například s vaší rychlou jízdou a nesouhlasíte s ním, musíte reagovat  
rychle.  Termín na odvolání  je zpravidla pouhých 14 dní,  odvolání  navíc  musí být  
podáno v němčině. Totéž platí i v Německu.
Omezení rychlosti v nočních hodinách

Na některých úsecích dálnic, například A10 (Tauern), A12 (Inntal), A13 (Brenner) 
a A14 (Rheintal), je v nočních hodinách (od 22.00 do 5.00 hodin) omezena nejvyšší 
rychlost na 110 km/h.
Svícení

Rakousko je v otázce svícení liberálnější než Česko. Na území Rakouska není 
zákonem upravena povinnost celodenního svícení, svícení je nutné jen za snížené 
viditelnosti a špatného počasí. Totéž platí i v Německu.
Alternativní tresty

Je-li pravomocným rozhodnutím správního orgánu uložena českému řidiči pokuta 
a ten ji nezaplatí ve stanoveném termínu, hrozí mu uložení alternativního trestu. Ten 
může činit například při uložení pokuty ve výši 150 eur až 80 hodin odnětí svobody.
Hranice 0,5 promile neplatí pro každého

Mnoho  českých  řidičů  chválí  liberální  rakouskou  právní  úpravu,  kdy  trestnost 
začíná  až  u  0,5  promile  alkoholu  v  krvi.  Ale  pozor,  neplatí  to  pro  každého.  Pro 
držitelé  řidičského  průkazu  "na  zkoušku",  držitele  řidičského  průkazu  pro  malé 
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motocykly do věku 20 let, řidiče autobusů a řidiče nákladních vozidel nad 7,5 tuny 
platí maximální přípustná hranice 0,1 promile.
Na dva týdny můžete přijít o řidičský průkaz

Kdo překročí povolenou rychlost v obci o 40 km/h a mimo obec o 50 km/h, hrozí 
mu kromě pokuty (od 70 eur) i  odebrání řidičského průkazu. Při prvním porušení  
může být  odebrán na dobu dvou týdnů,  při  opakovaném porušení během období 
dvou let pak na dobu 6 týdnů (a navíc vznikne povinnost absolvovat doškolení).

Pokud  dojde  během dalších  dvou  let  k  totožnému  přestupku,  pak  je  řidičský 
průkaz odebírán na dobu 3 měsíců. V takovém případě je nutné opět absolvovat 
doškolení.

ZDROJ: LEASEPLAN

Zdroj: gin, Novinky,  6. 12. 2010

Vybrali jsme pro vás – z     domova:  

50 let Institutu pro kriminologii a sociální prevenci

Institut  pro  kriminologii  a  sociální  prevenci  se  v letošním  roce  dočkal 
významného  kulatého  jubilea.  S padesátiletou  tradicí  se  u  vědeckých,  resp. 
výzkumných instituci nesetkáváme vždy, zvláště při vědomí zvratů a problémů, jimiž 
tyto  instituce za období posledních padesáti  let  procházely.  Snad tedy stojí  za to 
krátce se ohlédnout za historií těchto padesáti let až po současnost Institutu. 

Institut  byl  založen  v  roce  1960,  tehdy  pod  názvem  Výzkumný  ústav 
kriminalistiky, nicméně záhy byl přejmenován na Výzkumný ústav kriminologický. Již 
od počátku měla jeho činnost meziresortní charakter. Byl expertním pracovištěm pro 
resorty spravedlnosti, vnitra a tehdejší Generální prokuratury. 

Vedení  prof.  Oto  Novotného,  po prof.  Schubertovi  druhého ředitele  v historii 
ústavu,  umožnilo  existenci  tvůrčího  ovzduší,  díky  němuž  k nám  začaly  pronikat 
poznatky  světové  kriminologie  a  vznikly  některé  základní  studie,  např.  práce 
o  obecných  problémech  sociální  patologie,  o  trestu  smrti,  recidivě  a  prostituci.  
Nástup tzv. normalizace způsobil, že výsledky těchto prací zůstaly nevyužity, někteří 
pracovníci včetně prof. Novotného museli odejít a  odborná práce, tak jako v jiných 
humanitních  oborech,  byla  omezována  ideologickými  limity.  Ale  i  poté, 
v 70. a 80. letech, byly zásluhou některých pracovníků uskutečněny kvalitní výzkumy, 
zejména k osobnosti mladistvého pachatele, ke skupinové trestné činnosti  atd. 

V roce 1990 se začala psát nová etapa v historii ústavu. Období devadesátých 
let je spojeno se jménem dr. Otakara Osmančíka, který se vrátil do ústavu a stal se 
jeho  ředitelem.  Ústav,  který  v roce  1994  přešel  do  působnosti  Ministerstva 
spravedlnosti ČR,  přijal současný název, což mělo především akcentovat prevenci 
jako  efektivní  nástroj  kontroly  kriminality  a  současně  naznačit  provázanost  mezi 
kriminologií  jako  teoretickou i  empirickou  disciplínou  a  trestní  politikou  jako  jejím 
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aplikovaným vyústěním. Tato základní koncepce se stala výchozím bodem působení 
Institutu v nových společenských podmínkách.

Postupně  se  dařilo  propojovat  krátkodobé  sondy  do  aktuální  problematiky 
s  řešením  střednědobých   projektů,  jejichž  realizace  je  osou  současného 
výzkumného programu.  Byly  obnoveny kontakty  se  zahraničními  kriminologickými 
pracovišti  a  s mezinárodními  odbornými  organizacemi,  Institut  se  zapojil  do 
mezinárodních výzkumných projektů. 

Práce Institutu se v současnosti zaměřuje na projevy a trendy kriminality a  s ní 
sdružených  sociálně patologických jevů, na možnosti její kontroly z hledisek represe 
i prevence, na aplikovaný výzkum v oblasti  trestní politiky,  justice a vězeňství,  na 
problematiku mládeže, obětí, zacházení s pachateli, alternativních trestů atd. 

Výstupy  z výzkumů  jsou  využívány  jak  organizacemi  a  institucemi  resortů 
spravedlnosti, vnitra a dalších, tak akademickou obcí. Zmínit je třeba meziresortní  
Republikový  výbor  pro  prevenci  kriminality,  v jehož  rámci  plní  Institut  úlohu 
expertního  pracoviště.  Prostřednictvím  Republikového  výboru  jsou  výzkumné 
poznatky  k  dispozici  také  orgánům,  institucím  a  organizacím,  podílejícím  se  na 
realizaci  Strategie  prevence  kriminality.  K tomu  Institut  vyvíjí  poměrně  širokou 
publikační činnost včetně vlastní edice, v níž vydává výsledky svých prací a překlady 
zahraničních odborných pramenů.  

Počet  výzkumných  pracovníků  v posledních  letech  v důsledku  úsporných 
opatření  poklesl,  a  to  i  přesto,  že   Institut  je  stále  jediným pracovištěm v České 
republice, které kriminologický výzkum soustavně provádí.  Lze si  jen přát, aby se 
dočkal   dlouhodobější  stabilizace  podmínek  pro  svoji  činnost.  Pro  všechny  jeho 
pracovníky  jsou  pak  jeho  padesátiletá  historie  a  význam zkoumané problematiky 
závazkem,  aby  postavení  Institutu  jako  odborného  centra  oboru  trvale  dokládali 
svými výsledky.

PhDr. Miroslav Scheinost, ředitel IKSP
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České republice se nedaří čelit obchodování s lidmi 
               za účelem jiných forem vykořisťování a nucené práce      

Obchodování s lidmi a pracovní vykořisťování je denní realitou pro stovky tisíc 
lidí na celém světě. I v České republice dnes najdeme ženy a muže, kteří pracují za 
vykořisťujících podmínek.  „Odhadujeme, že se jedná o desítky, spíše ale o stovky  
lidí,“ říká Petra Kutálková z organizace La Strada ČR. „Smutným faktem zůstává, že  
za obchodování s lidmi za účelem jiných forem vykořisťování a nucené práce dosud  
nebyl nikdo pravomocně odsouzen,“ dodává. La Strada ČR vydala publikaci  Příliš 
úzká  brána  k lidským  právům,  která  se  zabývá  mezinárodními  standardy 
a  problémy  České  republiky  při  vyhledávání  a  identifikaci  obchodovaných  osob. 
Publikace  je  součástí  projektu  Assesment  of  the  human  rights  impact  of  anti-
trafficking laws and measures. 

Česká  republika  fakticky  nenaplňuje  požadavky  mezinárodních  standardů, 
které ukládají kriminalizaci všech forem obchodování s lidmi. Závěry studie potvrdily, 
že  řada  opatření,  která  by  měla  působit  preventivně  a  zároveň  chránit  práva 
obchodovaných  osob,  existuje  pouze  formálně  a  v  praxi  nejsou  funkční. 
Obchodované  osoby  mají  „na  papíře“  nárok  na  poměrně  širokou  paletu  práv 
a  služeb.  Těch  se  ale  dočkají  jen  ojediněle.  „Hlavní  problém  začíná  právě  
u identifikace. Pokud někdo není identifikován jako obchodovaná osoba, nemůže ani  
využívat  práva,  která  mu  jako  obchodované  osobě  náleží  –  jako  je  například  
odškodnění  za  způsobené  újmy,“  říká  Irena  Konečná,  ředitelka  organizace 
La Strada. 

Podkladem pro studii byla i expertní diskuse týmu složeného z lidí působících 
v nevládním sektoru, státní správě i orgánech činných v trestním řízení. Ten došel 
k závěru,  že  bez  skutečně  multidisciplinárního  přístupu  nelze  proti  obchodování 
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s lidmi efektivně bojovat. „Expertní skupina se shodla, že abychom mohli poskytovat  
ochranu  obětem  a  stíhat  pachatele,  je  nutná  spolupráce  všech  subjektů  –  
neziskových organizací, policie a inspektorátů práce,“ říká Petra Kutálková. „Jedním 
z dalších doporučení  bylo  také otevření  spolupráce s firmami.  Ty  mohou pomocí  
svých strategií společensky zodpovědného chování fenoménu obchodování s lidmi  
za  účelem pracovního  vykořisťování  a  nucené  práce  významně  omezit,“  dodává 
Irena Konečná.

La Strada prezentovala výstupy publikace na tiskové konferenci Manpower. 
Tyto dvě organizace spolu nedávno navázaly spolupráci v oblasti umisťování dříve 
vykořisťovaných osob na regulérní trh práce. „Při odhalení případu vykořisťování je  
klíčová motivace dotčených proti  pachateli  svědčit.  Ta se výrazně zvyšuje, pokud  
jsou schopni si  rychle najít  jinou práci. Manpower by měl v budoucnosti  asistovat  
našim klientům a klientkám při hledání místa na regulérním trhu práce a to je skvělé,“  
říká Irena Konečná.  "Odhaduje se, že otrockou prací je na celém světě postiženo  
12,3 milionu lidí.  Hned po pašování zbraní a drog je to třetím největším ilegálním  
průmyslem a s tímto problémem se potýkají všechny světové země. Z tohoto důvodu  
podepsal Manpower jako první společnost na světě Athénské etické principy a vede  
celosvětovou  kampaň  za  potlačení  obchodu  s lidmi," říká  Jaroslava  Rezlerová, 
generální ředitelka Manpower ČR a SR.

Pro další informace, kontaktujte prosím Petru Kutálkovou, La Strada ČR 
(731 101 293, PETRAK@STRADA.CZ  ).¨
Studie je ke stažení k dispozici na webových stránkách organizace WWW.STRADA.CZ  .

Studie Příliš úzká brána k lidským právům vznikla v rámci projektu Assesment of the human rights 
impact of anti-trafficking laws and measures financovaného Evropskou komisí – programem Daphne 
a nizozemských ministerstvem zahraničních věcí           

                
Praha, 7. 12. 2010 
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Žihadla za nejlepší veřejně prospěšnou reklamu udělena

Cenu Žihadlo 2010 za nejlepší reklamní kampaň s veřejně prospěšnou 
tematikou,  kterou  pořádá  společnost  Neziskovky.cz,  získala  během 
slavnostního  vyhlášení  v  kategorii  tištěné  reklamy  Diakonie  ČCE  za 
celorepublikovou kampaň „Otevřeno seniorům“.

V kategorii  televizní  spot  byla  oceněna obecně prospěšná společnost Celé 
Česko čte dětem za stejnojmennou kampaň propagující předčítání dětem. 

Nejlepším internetovým projektem se staly webové stránky „Skutečný dárek“ 
obecně prospěšné společnosti Člověk v tísni a mezi rozhlasovými spoty bodovala 
kampaň „Kavárna bez konce“ obecně prospěšné společnosti Startujeme. 

„Čtvrtý ročník soutěže Žihadlo je pro nás důvodem k radosti.  Zaregistrovali  
jsme  rekordní  počet  přihlášek  –  soutěže  se  účastnilo  40  neziskových  organizací  
a odborná porota vybírala z více než 60 soutěžních příspěvků,“ uvedl po vyhlášení 
soutěže PR manažer pořadatelské organizace Neziskovky.cz Marek Šedivý. 

Hlavním partnerem soutěže byla ČSOB, jejíž zástupci společně s pořadateli 
předali  ceny  během  slavnostního  večera  v  prostorách  tanečního  sálu  historické 
budovy Hlavního nádraží v Praze. 

Zdroj: www.E15.cz, Martin Zika, 18.11.2010  

Tisková zpráva
„Dnešní tabu se jmenuje stáří“ – sociální kampaň Diakonie ČCE

Diakonie ČCE připravila ve spolupráci s agenturou Thamesdown dlouhodobou  
kampaň, jejímž cílem je změnit pohled veřejnosti na seniory, ukázat, že stáří-stárnutí  
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má svoji kvalitu a cenu a upozornit na fakt, že senioři jsou dnešní společností (médii)  
přehlíženi  a  podhodnoceni.  Senioři  představují  zároveň  nejpočetnější  skupinu  
klientů, o něž Diakonie ČCE pečuje ve svých střediscích.

Je stáří tabu?! Zastavme narůstající projevy věkové diskriminace
Hlavním sdělením úvodní řady krokové kampaně je slogan: „Dnešní tabu se 

jmenuje  stáří.“ Plakáty,  které  se  v první  vlně  objevují  od  18.  října  v outdoorové 
reklamě  na  telefonních  budkách  po  celé  ČR  a  dále  mj.  v tištěných  médiích, 
upozorňují na skutečnost podpořenou řadou současných sociologických (mediálních) 
studií, jež je na veřejnosti dosud málo reflektována. 

„Lidé, kterým je 55 roků a více, jako by neexistovali. Jen výjimečně se s nimi  
setkáte v médiích jinak než jako s oběťmi nehody či podvodu,“  popisuje kreativní 
ředitel  ag.  Thamesdown  Ivan  Peterka  důvody,  které  vedly  ke  vzniku  kampaně, 
usilující o změnu stereotypního pohledu.
Odborným  garantem  této  kampaně  je  Mgr.  Lucie  Vidovičová,  PhD. 
(www.ageismus.cz). 

Senioři  jsou  vůči  mladším  znevýhodněni,  běžně  označováni  pejorativními 
výrazy  (stařík,  dědek),  často  vnímáni  jako  „pomalí,  popletení,  nemohoucí…“  Pro 
takové  chování  je  zaveden  termín  ageismus:  "Diskriminace  seniorů  je  vědomé,  
záměrné a časté znevýhodnění starších lidí kvůli jejich věku i dalším „přitěžujícím  
okolnostem,“  které  má  za  následek  stigmatizaci  a  nenormální  postavení  seniorů  
a upírání jejich zasloužených práv." (Vidovičová, Gregorová 2008)

Podle domácích průzkumů zažil téměř každý třetí občan starší 60 let a více 
než každý druhý starší 70 let v nedávné době situaci, kdy se k němu někdo choval 
rozdílně  jen  z  důvodu  jeho  vyššího  věku.  Ageismus  se  netýká  jen  nejstarších 
věkových  ročníků.  Jedním  z  typických  příkladů  je  např.  diskriminace  starších 
pracovníků  na  trhu  práce,  za  které  jsou  v  závislosti  na  oboru  považováni  už 
padesátníci nebo i lidé nad 45 let!

Zaměření  kampaně  se  nese  v duchu  jejího  titulu  -  Otevřeno  seniorům. 
Chceme otevřít seniorům mysl lidí, přístup institucí i jednotlivců, veřejné i neveřejné 
prostory, zkrátka společnost. Tím, že otevíráme seniorům, otevíráme i sami sobě.

Služby pro seniory tvoří podstatnou část práce Diakonie ČCE, která se 
stará ročně,  opakovaně zhruba o více než 4000 seniorů v terénních službách 
(ošetřovatelé, pečovatelé), ambulantních službách (např. stacionáře) a pobytových 
službách  (př.  domovy  pro  seniory,  hospic  pro  umírající).  DČCE  dlouhodobě 
spolupracuje s Českou alzheimerovskou společností.

Médiím rádi v souvislosti s kampaní nabídneme  tématické články, diskuse, 
rady  a  návody, jak  může  veřejnost  věkové  diskriminaci  lidí  v našem  okolí 
předcházet. 

Několik tipů k zamyšlení z tzv. seniorského desatera (www.otevrenoseniorum.cz): 
Stárnutí je proces, nikoli stav. Neexistuje žádný přesně určený čas „stáří,“ starší 
lidé jsou řekněme jen „mladí lidé s více lety.“ 
Senioři neexistují. Lidé nad 60 - 65 let, kterým jsme zvyklí běžně říkat senioři, jsou 
nadmíru různorodým seskupením lidí v naší společnosti! 
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Stárnutí české populace není sociální problém. Věkové indexy mnoho neříkají o 
skutečné ekonomické závislosti  jednotlivých složek populace. Stárnutí  populace je 
historicky  zcela  ojedinělou  záležitostí  –  cílem  není  společnost  „pro  staré,“  nýbrž 
společnost přátelská „pro každý věk.“ 
Senioři  volí,  pracují  a  nakupují. Starší  lidé  jsou  velmi  dobrými  zákazníky 
a konzumenty různých služeb. Řada z nich je aktivních i po odchodu do důchodu.
NA STÁŘÍ SE NEUMÍRÁ.   I  ve  vysokém  věku  se  zhruba  1/2  až  2/3  osob  těší  zcela 
uspokojivému zdraví. 

Více informací na WWW.DIAKONIECCE.CZ   a WWW.OTEVRENOSENIORUM.CZ   

Kontakt – public relations:
Mgr. Vendula Kodetová, PR senior, m: 739 244 788, e: KODETOVA@DIAKONIECCE.CZ  

Praha, listopad 2010

Partneři kampaně:

           

Čeští umělci a široká veřejnost podpořili Linku bezpečí

Díky výtěžku z II. Benefičního koncertu mohou děti na Linku bezpečí volat až 
do konce října roku 2011.

Benefiční koncert, který za přímého přenosu České televize a Českého 
rozhlasu proběhl ve čtvrtek 28. října 2010 v pražském divadle Palace, přinesl 
Lince bezpečí úctyhodnou částku 8 667 250 Kč. Role hostitelky a průvodkyně 
večerem se na výbornou ujala zpěvačka Ewa Farna a spolu s moderátorem 
Sašou Rašilovem přivítali na pódiu Pavla Šporcla, skupinu Čechomor, zpěváka 
Miro Žbirku a beatboxera Nasty.

„Bylo mi ctí  ujmout se hostitelské role Benefičního koncertu Linky bezpečí,  
kterého jsem se v  loňském roce účastnila  pouze jako jedna z  účinkujících,“  říká 
hlavní  hvězda  koncertu  Ewa Farna a  dodává:  „I  já  se  někdy bojím,  mám trému 
a nejsem si sama sebou úplně jistá. Ale je důležité se s tím umět poprat. Mít se 
s kým poradit, komu se svěřit. Je opravdu velmi zapotřebí to, co Linka bezpečí pro 
děti a dospívající dělá. A jestli v tom můžu jakkoli pomoci, udělám to!“

Všem, kteří  Linku bezpečí  v  její  činnosti  podporují  patří  velké poděkování. 
Diváci letos během hodinového koncertu poslali  DMS ve výši 818 802 Kč. Zajistit 
služby  telefonické  krizové  pomoci  dětem  se  každoročně  daří  především  díky 
finančním darům firem, mezi ně již 16 let patří společnost Telefonica O2, generální 
partner Linky bezpečí, která prostřednictvím své firemní  Nadace O2 předala šeky 
v  celkové  výši  4 650  000 Kč.  Finanční  dar  ve  výši  2 200  000 Kč dostala  Linka 
bezpečí  od  společnosti  Poštovní  spořitelna,  která  se  zároveň  stala  novým 
Generálním partnerem pro rok 2011 a částkou 1 000 000 Kč přispěla také brněnská 
společnost  EuroCar.  Celková částka z benefičního večera pro Linku bezpečí  tak 
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dosáhla výše 8 667 250 Kč, která spolu s již  zajištěnými financemi umožní Lince 
bezpečí poskytovat služby až do konce října 2011.

Za dobu existence Linky bezpečí  eviduje  tato bezplatná služba telefonické 
krizové  pomoci  více  než  8,2  miliónů  dovolání  dětí  a  mladistvých.  Denně  přitom 
zaznamenává téměř 350 naléhavých hovorů, jejichž závažnost se prohlubuje a počet 
neustále zvyšuje. Trvale rostou volání dětí na téma osobních problémů, jako jsou 
sebevražedné  tendence  nebo  sebepoškozování.  Výtěžek  Benefičního  koncertu 
umožní pokračovat v pomoci dětem a mladistvým v roce 2011 a dá tak šanci mnoha 
tisícům z nich zavolat, kdykoliv budou potřebovat.

„Naše  nezisková  organizace  se  130  odborníky  a  podpůrným týmem musí  
každoročně získat  na jedinečné, bezkonkurenční  a nezastupitelné sociální  služby  
dětem,  mladistvým,  ale  také  rodičům  zhruba  21  miliónů  korun.  Nemáme  přitom  
žádné rozpočtové záruky, musíme každý rok znovu žádat o dotace, granty a podporu  
firem i jednotlivců, “ uvádí Lucie Pešková, ředitelka Sdružení Linka bezpečí a vyzývá 
i nadále veřejnost k zasílání dárcovských SMS ve tvaru DMS LINKABEZPECI na 
číslo 87777 (cena jedné DMS je 30 Kč, sdružení Linka bezpečí obdrží 27 Kč). 
Kontakty SLB:

Bc. Lucie Pešková, ředitelka 
tel.: 266 727 972, mobil: 725 807 737
L.PESKOVA@LINKABEZPECI.CZ  

 Lenka Šubrtová, manažerka Benefičního 
koncertu, mobil: 602 213 814
L.SUBRTOVA@LINKABEZPECI.CZ  

Tisková zpráva
25. listopad – Mezinárodní den proti násilí na ženách

; Mezinárodní  společenství  si  již  od  roku  1999  připomíná  25.  listopad  jako 
celosvětový den proti násilí na ženách. Tento den byl Valným shromážděním OSN 
vyhlášen  jako  Mezinárodní  den  proti  násilí  na  ženách.  Valné  shromáždění  OSN 
vyzvalo pak všechny vlády jednotlivých zemí,  mezinárodní organizace i  jednotlivé 
neziskové  organizace,  aby  se  v tento  den  pořádaly  akce  zaměřené  na  zvýšení 
povědomí  o  tomto  problému.  V České  republice  byl  tento  den  připomínán 
neziskovými  organizacemi  sjednocenými  tehdy  v Koordinačním  kruhu  prevence 
násilí na ženách již od roku 1995. 

Koordona  –  koalice  organizací  proti  domácímu  násilí  každoročně  pořádá 
různé akce v rámci tzv. 16. akčních dní proti násilí na ženách (od 25.listopadu do 
10. prosince Dni lidských práv).

25. listopad je pro organizace sdružené v Koordoně příležitostí  k tomu, aby 
informovaly veřejnost o stavu prevence domácího násilí v České republice. 

Po letech úsilí neziskových organizací byly přijaty právní úpravy na ochranu 
osob před domácím násilím:  v roce 2007 vstoupil v účinnost zákon č. 135/2006 Sb, 
v roce 2009 nabyl účinnosti nový Zákon o policii ČR č. 273/2008 Sb.  Na základě 
těchto právních úprav může policie ČR vykázat násilnou osobu ze společného obydlí  
rodiny,  a  to  na  10  dnů.   V období  těchto  10  dnů  má  ohrožená  osoba  možnost 
vyhledat  odbornou  pomoc  prostřednictvím  intervenčního  centra  v blízkosti  svého 
bydliště a za pomoci odborníků začít řešit svou situaci. 
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Mohlo  by  se  zdát,  že  tedy  má  Česká  republika  věc  vyřešenu.  Každodenní 
zkušenosti neziskových organizací však i nadále  svědčí o opaku : 

• V roce 2009 došlo k vykázání 778 osob. Není však v silách policie ohlídat, aby 
násilná  osoba  po  vykázání  i  nadále  neohrožovala  ohroženou  osobu  i  děti 
v  rodině.  V mnohých  případech  dosud  policie  stav  v rodině  nedokáže 
kvalifikovaně posoudit a k vykázání násilné osoby nedojde. 

• V témže  roce  2009  se  do  azylových  domů   neziskových  organizací 
sdružených  v  Koordoně  muselo  uchýlit   a  využít  specializovaných  služeb 
v dlouhodobých programech 546 žen s 660 dětmi.  Na 10 000 osob využilo 
v  organizacích Koorodny  služeb psychosociálního a odborného sociálního 
poradenství  v problematice domácího násilí. 

• Děti  v těchto rodinách zůstávají  často neochráněné. Nejednou se stává, že 
jsou soudem nuceny stýkat  se  s násilnou  osobou  nebo dokonce musí  být 
v péči násilné osoby. 

• I  nadále  se  stává,  že  děti  jsou  soudem  svěřeny  do  péče  násilné  osobě. 
I  v případech  domácího  násilí  je  někdy  soudem  nařízena  střídavá  nebo 
dokonce společná péče o nezletilé děti. 

• I nadále je běžné, že násilné osoby neplatí výživné a ohrožená osoba s dětmi 
žije na hranici bídy. 

• V roce 2010 došlo k dalším  vraždám žen, které byly dlouhodobě ohroženy 
násilným partnerem, a přesto nedošlo k vykázání. 

Při Radě vlády pro rovné příležitosti žen a mužů pracuje od roku 2008 Výbor pro 
prevenci domácího násilí. V tomto výboru jsou sdruženi špičkoví odborníci  na danou 
problematiku  ze  státního  i  nestátního  sektoru.  Tento  výbor  vypracoval  návrh 
Národního akčního plánu prevence domácího násilí na léta 2010 -2014 . Návrh byl 
konzultován  se  všemi  příslušnými  rezorty,  prošel  řádně  připomínkovým  řízením, 
připomínky byly vypořádány.  

Národní  akční  plán  řeší  danou  problematiku  domácího  násilí  komplexním 
způsobem,  řeší  všechny  aspekty  tohoto  nežádoucího  jevu,  který  těžce 
poznamenává  život  rodin,  narušuje   jejich  zapojení  do  společenského, 
hospodářského a politického života, porušuje jejich základní lidská práva, nevratným 
způsobem ovlivňuje  negativně  rozvoj  dětí, které jsou nuceny v takových rodinách 
vyrůstat.  

Národní akční plán byl vypracován na základě zkušeností z praxe jak v ČR, tak 
v ostatních  evropských  zemích,  například  v Rakousku,  Německu  či  Španělsku. 
Národní  akční  plán  zahrnuje  veškeré  dostupné  moderní  prostředky,  jak  danou 
problematiku řešit. Národní akční plán předjímá ty požadavky, které budou členské 
státy EU v nejbližší době muset začlenit do svých prioritních aktivit. Národní akční 
plán umožňuje systémové a celostní řešení problematiky domácího násilí v ČR.  

Národní  akční  plán  pro  prevenci  domácího  násilí  na  léta  2010 -2014  NEBYL 
VLÁDOU ČESKÉ REPUBLIKY  dne 27.10. 2010 přijat. Materiál  Národní akční plán 
předložený předsedou vlády byl  stažen z programu jednání s tím,  že bude vládě 
předložen  po  přepracování  podle  zadání  vlády  a  po  provedení  nového 
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připomínkového řízení.  Výbor pro prevenci domácího násilí při Radě vlády pro rovné 
příležitosti žen a mužů do dnešního dne neobdržel žádné vysvětlení proč se tak stalo  
ani informace kdo, jak a podle jakého zadání bude NAP přepracovávat, ani  v     jakém   
časovém horizontu by měl být vládě  znova předložen.  

Organizace sdružené v Koordoně  jsou tedy nuceny oznámit, že vývoj prací na 
systémovém řešení nežádoucího jevu domácího násilí byl nyní v ČR  přerušen.  
Koordona vyzývá českou veřejnost, aby vyvinula tlak na vládu ČR tak, aby Národní 
akční plán byl co nejrychleji  uveden v život.   

Za Koordonu: Mgr. Jindřiška Krpálková, t. 736 764 706 

 
KOORDONA, neboli „Koalice neziskových organizací proti domácímu násilí“, byla založena dne  

25.11.2004 v Praze jako volné sdružení organizací  zabývajících se právy žen v kontextu násilí  na 
ženách a domácího násilí. Vznikla v návaznosti na společnou roční mediální a osvětovou kampaň  
proti domácímu násilí.
Členské  organizace  KOORDONY:  Acorus,  o. s.,  Arcidiecézní  charita  Praha  –  Projekt  Magdala,  
Magdalenium, o. s., Most k životu, o. p. s., Občanská poradna Nymburk,  proFem o. p. s., Rosa, o. s.,  
Amnesty  International,  Adra  Hradec Králové,  Elektra,  o.  s.,  Persefona,  o.  s.,  Slezská  diakonie  –  
Poradny Elpis, Havířov, Třinec a Ostrava. Informace o jednotlivých organizacích je možno nalézt na  
WWW.KOORDONA.CZ   . 

Veřejná výzva neziskové organizace proFem o.p.s.
k 25. listopadu 2010, Mezinárodnímu dni boje proti násilí na ženách

vládě  ČR,  poslankyním  a  poslancům  Parlamentu  ČR,  senátorkám  a  senátorům 
Senátu Parlamentu ČR

Vážené dámy a pánové!
Česká  republika  se  před  několika  lety,  především  však  svým  vstupem do 

Evropské  unie,  přihlásila  k modernímu  chápání  problematiky  násilí  vůči  ženám 
a  zavázala  se  proti  všem  formám  tohoto  závažného  porušování  lidských  práv 
bojovat.  Od  té  doby  došlo  i  v ČR  k uzákonění  řady  opatření  znesnadňujících 
obchodování se ženami a dívkami, zostřujících postih znásilnění a chránících osoby 
postižené domácím násilím,  tedy ve velké převaze právě žen (95 % postižených 
domácím násilím jsou ženy, 98 % pachatelů je mužského rodu). 

Opatření jsou však nedostatečná a toho si  je i  reprezentace vzešlá z voleb 
vědoma. I proto zřídily minulé vlády poradní orgány, rady, v případě boje proti násilí 
na ženách pak Radu pro rovné příležitosti  žen a mužů,  která má několik aktivně 
pracujících výborů ke speciálním tématům.  Výbor prevence domácího násilí měl být 
v minulosti  pracovně  poradním orgánem pro  další  rozvoj  opatření  proti  teroru  za 
skrytými zdmi v domácnostech - i zde minulé vlády pochopily, že nejde o soukromý 
a  soukromě  řešitelný  problém,  nýbrž  o  závažné  porušování  lidských  práv 
postižených osob (dospělých žen, jejich dětí, seniorek/seniorů, osob s handicapem, 
v malém procentu u dospělých mužů). Výbor prevence domácího násilí v posledních 
dvou  letech  pracoval  na  celostátní  strategii  prevence  domácího  násilí,  zvanou 
Národní  akční  plán  prevence  domácího  násilí,  jehož  schválením  by  se  vláda 
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40  
přihlásila na dobu příštího desetiletí  k jednotné strategii  v oblasti  vylepšené akutní 
intervence a dlouhodobé a systémové prevence. Po připomínkovém řízení a kritice 
Ministerstva spravedlnosti v zájmu šetření finančních prostředků Výbor z návrhu pro 
další léta vyloučil  jednu z jeho nejdůležitějších částí –  bezplatnou právní pomoc 
postiženým  osobám.   Vláda  přesto  tento  návrh  v  minulých  týdnech  nepřijala 
a vrátila ho výboru „k přepracování“. 

Problém bezplatného právního poradenství a další právní pomoci pro „oběti“,  
tedy osoby postižené domácím násilím, je ale velmi naléhavý. Zůstaneme-li u žen 
a  jejich  dětí  (tedy  95-96  %  postižených  osob),  pak  můžeme  jako  organizace 
zabývající  se problematikou více  než 13 let  potvrdit,  že velká většina těchto  žen 
nemá  po  dlouholetém  fyzickém,  psychickém  a  ekonomickém  týrání  dostatečné 
finanční prostředky ani na rozvod, natož na rozvleklé tahanice o uspořádání styku 
násilníků s dětmi, o případných majetkových ne-vyrovnáních ani nemluvě. Základní 
poznatky problematiky dynamiky násilných vztahů mluví o slabém postavení týrané 
osoby a  i  společensky silném toho,  kdo týrá.  V  dlouhodobých násilných vztazích 
dochází  kromě  fyzické  a  psychické  destabilizace  a  vyčerpání  i  k ekonomické 
pauperizaci postižených. 

Problém právního poradenství a další právní pomoci pro tyto osoby tkví 
také  v nedostatečných  odborných  znalostech  o  domácím násilí  ze  strany  většiny 
advokátek/advokátů, kteří se navíc nerady/i zabývají chudou klientelou. Rozvod ženy 
z azylového ubytování prostě žádné advokátce/advokátovi zisk nepřinese - bohužel, 
dotčené ženě také ne. 

Problém  bezplatného  právního  poradenství je  ale  i  problémem 
nedostatečného  Zákona  o  sociálních  službách,  který  poskytování  bezplatného 
právního poradenství a pomoci nad úroveň odkazu na zákony prostě neumožňuje, 
protože ho jako „sociální službu“ nezná.

Zákonodárství ve srovnatelných zemích EU jsou daleko vyspělejší. Ve Velké 
Británii byly zřízeny zvláštní soudy v případech domácího násilí, které kromě řešení 
trestných činů současně zahrnují  a řeší základní opatření občanského charakteru 
– tedy svěření dětí  do péče, bydlení aj.  Ve Španělsku dokonce komplexní  Zákon 
o potírání násilí na ženách zasahuje v rychlých řízeních v případech domácího násilí 
i  do ochrany obětí  v pracovně-právním prostoru a bezplatná právní pomoc je zde 
ukotvena v paragrafu stejného zákona. Také Norsko, třebaže nemá komplexní zákon 
k problematice  domácího  násilí,  poskytuje  postiženým  bezplatnou  právní  pomoc. 
Nutno  dodat,  že  většina  zákonodárných  opatření  v těchto  zemích  nemá  problém 
s charakteristikou  domácího  násilí  jako  genderově  ovlivněného  a  podmíněného 
násilí.  V ČR je tomu spíše naopak, a to nevede k diferencovanému a efektivnímu 
přístupu vůči jednotlivým postiženým skupinám obyvatelstva. 

Dosavadní opatření nejsou v oblasti tzv. domácího násilí dostatečná a v krátké 
budoucnosti  se  ČR  případným  dalším  nicneděláním  dostane  i  do  rozporu 
s doporučením  Rady Evropy  (Konvence  o  potírání  násilí  na  ženách)  a  také 
Evropské unie.  Ekonomické škody způsobené již dnes domácím násilím jsou však 
enormně vysoké, v ČR zatím v „režimu utajení“, jelikož ani na analýzu ekonomických 
dopadů domácího násilí nejsou a viditelně nebudou ani v blízké budoucnosti finanční 
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prostředky. proFem o.p.s. ji však považuje za zcela zásadní a hledá v současnosti 
možnosti jejího vypracování ve vlastní režii
proFem o.p.s. proto vyzývá vládu ČR a především pak poslankyně/poslance 
Parlamentu ČR a senátorky/senátory Senátu Parlamentu ČR, aby se zasadili 

a) za rychlé dopracování a přijetí Národního akčního plánu prevence 
domácího násilí včetně problematiky bezplatné právní pomoci 
postiženým osobám,

b) v případě, že se nepodaří v krátké době prosadit toto základní celistvé 
opatření, zohlednit okolnost nedostatečné právní ochrany osob 
postižených domácím násilím v ČR zvláštním zákonem o bezplatné 
právní pomoci a podpoře pro postižené. 

Jitka Poláková            Mgr. Marie Lienau Mgr. Kateřina Kuncová
ředitelka proFem            emeritní ředitelka AdvoCats for Women
tel.: 77 44 33 005 tel.: 605 844 863 tel.: 608 070 369

Téměř pětina žen, obětí násilí, je brutálně napadena v těhotenství

Téměř pětina žen (17%), obětí domácího násilí, které v loňském roce 
vyhledaly  pomoc  v  Informačním  a  poradenském  centru  Rosa  pro  oběti 
domácího  násilí,  byla  fyzicky  napadena  v  těhotenství.  Nešlo  přitom  jen 
o „facky“ ale i surové útoky včetně zkopání, ve většině případů ve vyšším 
stupni těhotenství.

Řada případů násilí mezi partnery skončí i smrtí oběti. „Podle statistik sdružení 
Rosa z 220 klientek jich 65 mělo partnera, který by podle dotazníku na vyhodnocení 
násilí  mohl  být  označen  jako  vysoce  nebezpečný pro  život  oběti,“  uvedla  Zdena 
Prokopová, vedoucí azylového domu.

S jakým typem násilí se ženy setkaly (v %)

psychické 100  

fyzické  86

ekonomické 50  

sexuální 49  

Zbytečně vyhaslé životy 
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Každoročně  je  v  Česku  zavražděno  několik  desítek  žen.  Objevují  se 
v policejních statistikách pod názvem vraždy motivované osobními vztahy.  Mnoho 
žen však zemřelo zbytečně, vraždě bylo možné zabránit. Jedná se o ty případy, kdy 
žena zemřela rukou manžela či druha, stala se obětí domácího násilí.

Ženy, které jejich nejbližší partner dlouhodobě týrá a ohrožuje na životě, totiž 
často svůj problém včas neřeší a nevyhledají odbornou pomoc. Doufají, že problém 
zvládnou samy, někdy se oprávněně obávají toho, že jim nikdo nebude věřit.

S jakými formami útoku se ženy nejčastěji setkaly (v %)

Bytí do hlavy a obličeje 48

Ponižování 96

Vulgarismus 71

Vydírání, zastrašování 96

Výhrůžky zabitím 42

Kontroly a zákazy 67

Omezování svobody, izolace 47

ZDROJ: SDRUŽENÍ ROSA

V  Praze  například  došlo  k  případu,  kdy  policie  správně  vyhodnotila 
nebezpečnou situaci v rodině oběti, pachatele zadržela. Ten později u soudu slíbil,  
že své ženě již nic neudělá a byl  propuštěn. Po pár hodinách se vrátil  k bydlišti  
partnerky, vnikl do bytu a brutálně ji zabil.

„Přitom mnohdy ženě zachrání život, když přijde včas a začne o problémech 
mluvit,“ dodala Prokopová. Ve specializovaných poradnách, kde působí psycholožky,  
právničky,  odborníci  na  bezpečnost,  mohou  získat  bezplatně  odbornou  pomoc, 
v případě akutního nebezpečí i azylový pobyt. Na sdružení Rosa je například možné 
se obrátit prostřednictvím SOS telefonické linky 602 246 102, nebo 241 43 24 66.

Zdroj: www.novinky.cz, Právo, jon, 24. listopadu 2010 
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Deset procent českých dětí má úplnou volnost na internetu

Naprostou volnost při práci s počítačem a internetem má deset procent dětí. 
Kam se připojuje či  co hledá na internetu jejich potomek, totiž nezajímá desetinu 
rodičů.  Chování  dětí  na  internetu  naproti  tomu  sleduje  90  procent  rodičů, 
44  procent  z  nich  pravidelně.  Vyplývá  to  z  reprezentačního  průzkumu  využívání  
informačních  a  komunikačních  technologií  v  domácnostech  a  mezi  jednotlivci 
v roce 2010 Českého statistického úřadu (ČSÚ). 

Podle  dětských  psychologů  by  rodiče  měli  vědět,  co  jejich  potomek 
s počítačem dělá, s kým komunikuje či komu posílá důvěrné informace o své rodině 
či  o  sobě.  Na  internetu  hledají  svoje  možnosti  nejen  pedofilové,  ale  moderní 
komunikační  techniky  se  stávají  stále  častěji  i  zdrojem šikany,  zesměšňování  či 
stalkingu, říká Martina Hronová z informačního a poradenského centra ROSA.

Počítač se přitom stává prakticky součástí života dětí, upozorňuje. Podle ČSÚ 
devět  z  deseti  dětí  ve  věku 10–15 let  má doma přístup k počítači,  téměř  stejné 
množství k internetu. A také je využívají. Dvě pětiny dětí tráví doma na internetu více 
než pět hodin týdně, 86 procent českých dětí využívá počítač alespoň jednou týdně.

Počítačů prudce přibývá

Osobní počítač má doma 2,4 miliónu, tedy 59 procent českých domácností.  
Na  internet  je  napojeno  56  procent  bytů  proti  loňským  49  procentům.  Počet 
domácností vybavených počítačem se za posledních pět let zdvojnásobil, množství 
přípojek  k  internetu  vzrostlo  2,5krát.  Vysokorychlostní  přípojku  má  2,1  miliónu 
domácností.
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V Česku je podle statistiků celkem 5,7 miliónu uživatelů PC, internet používá 
zhruba o 200 000 lidí méně, tedy 5,5 miliónu.

Každý den nebo skoro každý den usedá k počítači  3,6 miliónu lidí starších 
16  let,  na  internet  se  denně  připojuje  3,1  miliónu  lidí.  Téměř  každému druhému 
uživateli  internetu  přišla  v  posledních  12 měsících  nevyžádaná pošta a více  než 
čtvrtina se setkala s počítačovým virem nebo jiným škodlivým softwarem.

Zdroj: www.novinky.cz, Jiří Vavroň, Právo,7.12. 2010 

U rychlých půjček se musí od ledna odkrýt karty

Nabídka spotřebitelských půjček,  kreditních  karet  či  kontokorentních  úvěrů 
bude  od  ledna  průhlednější  než  dosud.  Zákon  o  spotřebitelském  úvěru,  který 
nabude  účinnost  1.  ledna  příštího  roku,  totiž  nově  ukládá  peněžním  ústavům 
a  dalším poskytovatelům úvěrů  uvádět  v  reklamách  na  tyto  půjčky  tzv.  povinné 
informace,  jako roční  procentní  sazbu nákladů (RPSN),  celkovou hodnotu  všech 
částek nutných  k zaplacení nebo dobu trvání úvěrové smlouvy.

Jak ale upozorňuje ředitel právního oddělení společnosti Provident Financial 
Martin Šváb, bankám a úvěrovým firmám to přinese více administrativy, což se může 
u některých společností projevit zdražením úvěrů.
Celková částka splatná zákazníkem

Nabídka  spotřebitelského  úvěru  nebo  jeho  zprostředkování  reklamou,  jejíž 
součástí je i jakýkoliv údaj o nákladech spotřebitelského úvěru pro spotřebitele, musí 
od  Nového  roku  podle  Švába  „jasným,  výstižným a zřetelným způsobem formou 
reprezentativního  příkladu  obsahovat  roční  procentní  sazbu  nákladů  (RPSN), 
výpůjční úrokovou sazbu, a to spolu s údaji o veškerých poplatcích spojených se 
spotřebitelským úvěrem, celkovou výši půjčky či výši jednotlivých splátek a celkovou 
částku splatnou spotřebitelem.“

Dále tam nebude smět chybět ani údaj o době trvání úvěru nebo informace 
o povinnosti  uzavřít  smlouvu o doplňkové službě, zejména pojištění, je-li  uzavření 
takové smlouvy podmínkou pro získání půjčky za nabízených podmínek a náklady na 
tuto službu nelze určit předem.
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V případě odložené platby za konkrétní zboží nebo službu pak bude muset být 
uvedena jejich cena a výše případné zálohy.

Do budoucna se tak třeba v reklamních letácích nebude moci vyskytovat jen 
osamocený termín „úroková sazba od“ s milimetrovou poznámkou o RPSN ukrytou 
v  rohu  letáku.  Zástupci  Providentu,  jenž  je  v  Česku  největším  poskytovatelem 
krátkodobých hotovostních půjček domácnostem, se před novináři  rovněž vyslovili  
pro to, aby podobné informační podmínky jako pro spotřebitelské půjčky platily i pro 
dlouhodobé úvěry, například hypotéky.
Revoluce v reklamě

Nový  zákon,  který  do  českého právního řádu zavádí  příslušnou evropskou 
legislativu,  tak  nejenže  zprůhlední  vztahy  mezi  věřiteli  a  dlužníky  a  možná  se 
promítne i do cen úvěrů, ale současně revolučním způsobem zasáhne do reklamy 
finančních  produktů.  „Vzhledem  k  obrovskému  množství  informací  již  „klasická 
produktová“  reklama přestane  existovat,  nahradí  ji  imageová  reklama propagující 
značku,“ uvedl Šváb.

Podle finančníků se tyto změny zásadně dotknou především televizní reklamy. 
Firmy působící v oblasti  bankovnictví  letos investují  zejména právě do televizních 
spotů, za kterými s velkým odstupem následují tištěná média a internet.

Celkem bankovní  a  úvěrové  společnosti  od  ledna  do  října  investovaly  do 
reklamy 2,46 miliardy korun, přičemž více než polovina z této částky směřovala do 
nákupu  reklamního  prostoru  v  televizi,  uvedla  nedávno  společnost  Admosphere, 
která reklamní výdaje monitoruje.

Kromě  větší  dostupnosti  všech  důležitých  informací  o  půjčce  nový  zákon 
o  spotřebitelském  úvěru  zlepšuje  postavení  dlužníka  také  v  dalších  ohledech. 
Například věřitel bude nově povinen odborně posoudit schopnost spotřebitele splácet 
úvěr.  Ten  bude  moci  odstoupit  od  smlouvy  bez  uvedení  důvodů  do  14  dnů  od 
uzavření smlouvy. Spotřebitel bude také moci úvěr kdykoliv splatit.

Zdroj: www.novinky.cz, Jakub Svoboda, Právo, 6. 12. 2010 
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Vybrali jsme pro vás – ze zahraničí:     

Jak bojuje Rakousko proti pravicovému extremismu? 

         Dnes byl v hlavním zemském městě rakouské spolkové země Burgenlandu 
zahájen  dvoudenní  proces  se  čtrnácti  obviněnými  ve  věku  od  18  do  38  let  pro 
oživování myšlenek nacionálního socialismu. Provokativně se zdravili se zdviženou 
pravicí  a  vykřikovali  "Heil  Hitler".  Soud  je  zahájen  v  době,  kdy  při  osmnácti 
domovních prohlídkách ve Vídni, Dolních Rakousích, Štýrsku, Korutanech a Tyrolích 
byly zabaveny pravicovým  extremistům pušky,  kalašnikovy,  střelivo, nože, boxery, 
počítače, laptopy, SIM karty a mobilní telefony. Podle deníku "Österreich" se jednalo 
o největší policejní akci proti domácí neonacistické scéně od devadesátých let.  
        Vídeňský „Standard" k tomu dodává, že podle informací z ministerstva vnitra byl 
při  tom  nalezen  velmi  zajímavý  materiál.  Zásah  proti  pravicovým  extremistům 
probíhá v době, kdy vzrůstá jejich činnost. Od roku 2007 vzrůstá jejich činnost a v 
minulém roce bylo vzneseno již 791 obvinění.

 Ve stejném období došlo k 453 extremistickým, proticizineckým, rasistickým, 
antisemitským a dalším případům, z nichž necelá polovina byla objasněna. Jednalo 
se především o verbální delikty jako poškození věcí a zasílání výhružných emailů, 
SMS  a  dopisů  s  pravicově  extremistickou agitací.  Ve  čtrnácti  případech  došlo 
k přímému napadení s jasným rasistickým motivem. 
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Mluvčí  vídeňského  státního  zastupitelstva  Thomas  Vecsey  potvrdil,  že 
probíhající šetření se děje v úzké spolupráci s úřadem pro ochranu ústavy a boje  
proti terorismu BVT. Po několik měsíců je intenzivně prošetřována v řadě spolkových 
zemí  pravicově-extremistická scéna,  a  to  především  pro  protizákonné  štvaní 
a reaktivaci nacionálně socialistických myšlenek. Šéf BVT Peter Gridling dementoval 
informace médií, že je vyšetřován syn bývalého úředníka úřadu pro ochranu ústavy,  
ale že se však skutečně pohybuje v oparu pravicových extremistů.   

„Der Standard" poukazuje, že neonacisté na své internetové stránce Alpen-
Donau info se chlubí, že mají kontakty i  na ministerstvo  vnitra. Šéf BVT prohlásil 
tiskové  agentuře  APA,  že  tato  formulace  zdaleka  neznamená,  že  mají  případně 
informace přímo z ministerstva. A neexistuje k tomu žádný přímý důkaz. 

V  průběhu  týdne  byla  stránka  extremistů průběžně  aktualizována 
a 12. listopadu zveřejnila článek „Oběti antifašismu varují - Již nikdy antifašismus". 
Pod  velkým  snímkem  maršála  Josipa  Tita  s  heslem  „Nacisty  postřílet"  přinášejí 
informaci  o  nálezu  masového  hrobu  koncem  druhé  světové  války  zastřelených 
Němců ve Slovinsku. 

„Antifašismus  není  žádným  světovým  názorem,  žádná  strana,  ale 
organizovaný  zločin",  píší  pravicoví  extremisté.  Při  příležitosti  pádu  berlínské  zdi 
upozorňují v článku „Jeden národ - jedno Německo", že ještě velké části jeho území 
se stále nacházejí mimo sjednocené Německo, přičemž Rakousko je samozřejmě 
jeho součástí. Jmenovitě je zde vyjmenováno jižní Tyrolsko, jižní Čechy a Morava, 
území Sudet, části Slovinska a bývalá německá východní území. Na dotaz, proč tedy 
Alpen-Donau info nebylo zrušeno, bylo vysvětleno, že nevzniká na území Rakouska, 
ale Spojených států, takže ji nelze jednoduše pozastavit.

 V interpelaci Zelených na spolkovou ministryni  vnitra Marii Fekterovou bylo 
uvedeno  sedmnáct  osobnosti,  které  stojí  za  touto  stránkou.  Mezi  nimi  jsou 
prominentní neonacisté Gottfried Küssel, Franz Radl a Hans Jörg Schimanek, kteří  
v devadesátých letech stáli  před soudem v souvislosti  se zákazem neonacistické 
„roduvěrné  mimoparlamentární  opozice  VAPO".  Na  BVT  byla  vytvořena  zvláštní 
komise, sledující tuto extrémní info- stránku. Zelení současně upozornili na činnost 
vídeňských studentských buršenšaftů Silesia a Olympia. 

Otevřená zůstává otázka, jaké spojení má krajně pravicová opoziční strana 
Svobodných s  extremisty. Zelení upozorňují, že ji zajišťují blízko stojící spolky jako 
„Pracovní  společenství  svobodných  akademických  svazů  Rakouska"  nebo  „Kruh 
svobodné mládeže RFJ" z Horních Rakous, Tyrol, Štýrska a Vídně. V hledáčku jsou 
i bývalí spolupracovníci místopředsedy parlamentu za Svobodné Martina Grafa.

Redaktor Richard Seemann, 15.11.2010 

Zdroj: ČRo 6, publicistický pořad Názory a argumenty
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Nejnebezpečnějším městem USA je podle údajů FBI St. Louis

Nejnebezpečnějším městem ve Spojených státech je  St.  Louis.  Vyplývá  to 
z žebříčku  sestaveného  na  základě  údajů  amerického  Federálního  úřadu  pro 
vyšetřování  (FBI)  o  počtech  vražd,  znásilnění,  loupežných  přepadení  a  krádeží 
vozidel  ve  400  amerických  městech.  Informovala  o  tom  agentura  DPA.  Každý 
padesátý obyvatel St. Louis se loni stal obětí zločinu, uvedla FBI. Podle statistik zde 
bylo spácháno 2070 násilných trestných činů na 100.000 obyvatel.

 Americký průměr za rok 2009 přitom činí  430 násilných trestných činů na 
100.000 lidí. Na druhé místo žebříčku nejnebezpečnějších měst se zařadil Camden 
v americkém státu New Jersey.  Následují Detroit a Flint ve státu Michigan, první 
pětici uzavírá kalifornský Oakland.  

Zdroj: ČTK dne 22.11.2010
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